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Na aktuální téma

Přerušená jednání 
s ČMKOS

Začátkem měsíce, přesně 
v pondělí 2. října, jsme ozná-
mili, že se až do voleb nezú-
častníme žádného jednání 
s Českomoravskou komorou 
odborových svazů (ČMKOS). 
Důvodem tohoto rozhodnutí 

jsou mediální útoky šéfa odborářů Milana Štěcha. Na tiskové 
konferenci, kterou svolal 27. září, prohlásil, že zaměstnavate-
lé chtějí lidem vzít dosavadní nároky na placené volno, které 
nechtějí přiznat ani vozíčkářům, při návštěvě lékaře nebo při 
pohřbech. „Je to sviňárna, hyenismus a nemravnost,“ řekl 
před novináři, na kameru i na mikrofon, tedy s vědomím, že 
ho budou média široce citovat. Tento jeho výrok  pak doslova 
publikoval nejen deník Právo, odkud ho v dalších dnech pře-
vzala bulvární periodika jako Blesk nebo Aha!, ale bohužel pro-
šel i vysíláním některých rozhlasových a televizních stanic.
Pan Štěch rovněž vyhlásil, že odbory budou hájit dosavadní 
nároky zaměstnanců třeba i stávkou. V každém případě však 
zneužil jednání o vyhlášce k zákoníku práce a nepravdivým 
způsobem informoval o jeho průběhu. S prohlášením přišel 
uprostřed v té době neukončených jednání expertní skupi-
ny, v nichž se měli zástupci zaměstnavatelů, odborů a vlády 
dohodnout na znění nařízení vlády, tedy podzákonné normy 
k novému zákoníku práce. 
Návrh tohoto nařízení, tak jak ho připravilo ministerstvo práce 
a sociálních věcí ještě pod vedením ministra Škromacha,  je 
podle našeho názoru problematický. Přebírá úpravu z roku 
1965 (!) a tím zcela popírá princip smluvních vztahů, tedy filo-
sofii nového zákoníku práce. A zaměstnavatelům tak ze záko-
na ukládá povinnosti, které nemají nikde jinde na světě. 
Přestože tuto úpravu považujeme za překonanou a vadí nám, 
že se o ní začalo jednat až po schválení zákoníku práce, byli 
jsme ochotni o ní diskutovat a připraveni k ústupkům. 
To nám nebylo umožněno – pan Štěch nás veřejně napadl 
(označil za škůdce tohoto národa) bezprostředně poté, co se 
jednající strany rozešly s tím, že budou v jednání dále pokra-
čovat.
V takové situaci lze jeho výroky vnímat jako záminku pro 
předem připravenou předvolební agitaci. Proto se dva nej-
větší zaměstnavatelské svazy, Svaz průmyslu a dopravy a 
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů 
dohodly, že do ukončení senátních a krajských voleb přeruší 
veškerá jednání s odborovou centrálou ČMKOS (společné 
prohlášení SP ČR a KZPS najdete ....). 
Rozhodnutí o přerušeném jednání jsme pro média zdůvodnili 
tím, že nehodláme tolerovat politická prohlášení a předvoleb-
ní ambice některých odborových vůdců. Ti se podle našeho 
názoru snaží zneužít věcné problémy trápící naše spoluobčany 
ke zpolitizování a vytvoření negativní atmosféry. Jsme přesvěd-
čení, že tato snaha vyplývá z kandidatury některých představi-
telů odborů v senátních volbách. 
Podle našich informací se odbory skutečně hodlají opět posta-
vit do role „ochránců“ početné voličské skupiny zaměstnanců 
a před volbami vehnat lidi do ulic pod jakoukoli záminkou. 
Svaz se chce i nadále držet svého statutu apolitické instituce. 
Stejný postoj má i Konfederace. Po ukončení voleb jsme proto 
připraveni se znovu vrátit k jednacímu stolu.

Zdeněk Liška
generální ředitel Svazu průmyslu a dopravy ČR
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Účelem setkání vrcholných představitelů podnikatelské 
a zaměstnavatelské reprezentace byla základní dohoda 
o postupu při prosazování opatření směřujících ke zlepšení 
podnikatelského prostředí v ČR a  stanovení priorit, které 
budou zástupci seskupení prosazovat u představitelů nové 
vlády, parlamentu ČR a státní správy.

Byly dohodnuty tyto základní priority:
• projednat a připomínkovat návrh státního rozpočtu na 

rok 2007 s cílem snížení deficitu rozpočtu o částky, 
které neovlivňují zabezpečení ekonomického a hos-
podářského růstu a základní podmínky priorit vyplývají-
cích ze zásad a provedení Lisabonské strategie,

• konstituovat bipartitní jednání mezi zástupci vlády 
a představiteli SP ČR, KZPS a HK ČR formou 
Hospodářské rady vlády,

• požadavek odložit platnost kontraproduktivních zákonů 
(zejména schválených před koncem funkčního období 
bývalé vlády) o minimálně 12 měsíců tak, aby mohly 
být pro projednání a připomínkovém řízení přepraco-
vány,

• totéž platí v zákonu o nemocenském pojištění s tím, 
aby PS neschválila  poslední návrh vlády schválený na 
jejím posledním zasedání,

• neprodleně projednat postup a realizaci opatření smě-
řujících ke zjednodušení daňové soustavy,

• podporovat činnost RHSD a urychleně nominovat nové 
zastoupení zástupců vlády do pracovních skupin,

• v oblasti strukturálních fondů a čerpání finančních 
prostředků z EU – zejména přípravě programovacího 
období 2007-13 zjednodušit systémy programů, neroz-
šiřovat podmínky a požadavky nad rámec nezbytných 
podmínek stanovených administrativou EU,

• upravit alokaci prostředků tak, aby byly podporovány 
zásadní oblasti směřující k posílení hospodářského 
a ekonomického růstu,

• požadovat  na vládě neprodlené a konkrétní opatření 
směřující k zamezení nepřiměřeného růstu cen energií 
pro podnikatelské subjekty v dalším období (zrušení 
ÚOHS tzv. virtuální aukce a další),

• rekonstruovat Radu pro rozvoj podnikatelského prostře-
dí snížením počtu účastníků v Radě (zejména skupin 
a pracovníků, kteří nemají vliv na hospodářský růst)  a 
ukončit rozpracovaná témata v jednotlivých pracovních 
skupinách a urychlení realizace ze závěrů vyplývajících  
změn.

V reakci na článek odborů k „likvidaci“ poskytování placené-
ho volna oba největší zaměstnavatelské svazy (Svaz průmys-
lu ČR a Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských 
svazů ČR) uvádějí:
Návrh nařízení vlády, kterým se stanoví okruh a rozsah  jiných 
důležitých osobních překážek v práci, byl rozeslán do připo-
mínkového řízení 17. srpna 2006, tj. ještě  za „minulé vlády“  
dopisem ministra Škromacha. Zaměstnavatelé s návrhem tak, 
jak je předložen, nesouhlasí. K tomu oba zaměstnavatelské 
svazy, SP ČR a KZPS, předložily svá stanoviska.
Toto nesouhlasné stanovisko zaměstnavatelů bylo předmě-
tem jednání zástupců sociálních partnerů s náměstkem minis-
tra práce a sociálních věcí dne 27. září 2006. Zaměstnavatelé 
zde  projevili i přes své výhrady ochotu jednat s odbory o ko-
nečné podobě návrhu. Hlavní výhrady se týkaly požadavku, 
aby zaměstnavatelé poskytovali placené pracovní volno ve 
stejné podobě jako v dosavadní právní úpravě z roku 1965.

Odpovědí odborů však byla emotivní reakce, která vytrhla 
věci z kontextu a celou kauzu zpolitizovala. Podle našeho 
názoru jde o opakované politické zneužití situace, které by 
mělo sloužit ve prospěch zájmu některých odborových funk-
cionářů před blížícími se senátními a komunálními volbami.
Z těchto důvodů zaměstnavatelé považují veškerá další jed-
nání za zbytečná a proto nebudou s představiteli odborů do 
ukončení voleb v těchto jednáních pokračovat.

Jan Wiesner, 
předseda Konfederace zaměstnavatelských 
a podnikatelských svazů
Ing. Zdeněk Liška, 
generální ředitel Svazu průmyslu a dopravy ČR

v Praze dne 2. října 2006

Prohlášení zaměstnavatelů 

Společné jednání statutárních zástupců 
SP ČR, KZPS a HK ČR 

SP ČR 
prezident Ing. Jaroslav Míl 
gen. ředitel  Ing. Zdeněk Liška
HK ČR 
prezident dr. Ing. Jaromír Drábek
tajemník Ing. Vladimír Šiška
KZPS 
předseda  Jan Wiesner
místopředseda Ing. Jiří Kohoutek
místopředseda Bedřich Danda
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Sněm Svazu průmyslu a dopravy ČR

Letošní sněm Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR), který 
již tradičně předcházel zahájení mezinárodního strojírenské-
ho veletrhu, byl v mnoha ohledech jiný než ty předcházející. 
Na vrcholné akci našeho svazu se tentokrát v brněnském 
pavilonu Rotunda sešlo více než 400 účastníků. Na rozdíl 
od předchozích ročníků se nehodnotily kroky minulé vlády. 
Program se zaměřil na diskusi  nad požadavky SP ČR na 
hospodářskou politiku nové vlády. Na dotazy členů svazu, 
zástupců partnerských organizací a hostů z podnikatelské 
sféry odpovídali kromě premiéra Mirka Topolánka i další 
hosté: například ministr průmyslu a obchodu Martin Říman 
a ministr zahraničních věcí Alexandr Vondra. Ten se mezi 

podnikateli na této 
akci objevil jako  
první ministr zahra-
ničí od roku 1990.
Premiér na sněmu 
přítomným zástup-
cům podnikatelské 
sféry slíbil, že jeho 
vláda bude víc 
než ty předchozí 
naslouchat poža-
davkům podnikatelů 
a zaměstnavatelů. 
Jeho kabinet má tři 
hlavní úkoly: zajistit 
jednoduché a spra-
vedlivé daně, efek-
tivně fungující státní 
správu a právní 
prostředí. Tripartita 
by se podle jeho 
slov měla stát spíše 
arbitrážním místem 
řešení sporů mezi 

zaměstnavateli a odbory. Dialog s podnikatelskou sférou by 
měl naopak probíhat přímo, a to na půdě Ministerstva prů-
myslu a obchodu. 
Podnikatele zajímalo, zda vláda sníží extrémně vysoké soci-
ální dávky, co udělá pro zlepšení dopravní infrastruktury a 
jak zajistí lepší čerpání peněz z fondů EU. Několik dotazů se 
týkalo legalizace zaměstnávání cizinců a imigrační politiky. 
Ministři se shodli v tom, že úkolem vlády je pomoc při zvy-
šování konkurenceschopnosti českých firem. Ministr Vondra 
bezprostředně po sněmu na tiskové konferenci řekl, že chce 
svůj úřad vést „od metternichovské k ekonomické diploma-
cii“. Martin Říman na témže místě slíbil, že se zasadí, aby se 
pro příští období v žádném případě nesnížil počet emisních 
povolenek.

Z úvodních projevů 
Prezident Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Míl v úvodním 
projevu (celý text na www.spcr.cz) zopakoval, co zaměst-
navatelé a podnikatelé očekávají od vlády, jaké by měla mít 
strategické cíle, a co je třeba začít řešit okamžitě. V souladu 
s dokumentem „Požadavky SP ČR na hospodářskou politiku“ 

J. Hanák, viceprezident SP ČR, 
prezident Svazu dopravy ČR

Nová vláda slíbila dialog, začal už na sněmu
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schváleným valnou hromadou svazu se přitom podrobněji 
věnoval hlavně nutnosti reformy státní správy, snížení daní 
spojené se zjednodušením daňového systému, odložení 
zákonů, které mají od ledna nově upravovat pracovní záko-
nodárství a kritickému stavu čerpání peněz ze strukturálních 
fondů EU. V závěru zdůraznil, že nejde o požadavky, které 
by měly přinést výhody jen zaměstnavatelům. „K nynějšímu 
hospodářskému růstu této země přispěly především české 
podniky a jejich zaměstnanci. Jsme přesvědčení, že zlepšeni 
podmínek podnikání – tak jak je poslední léta prosazujeme, 
prospěje rozvoji celé společnosti“. 
Premiér Mirek Topolánek připomněl, že se hospodářská 
politika nové vlády shoduje s požadavky SP ČR téměř 
z 99 procent. Rozložení sil v parlamentu jí však nedá-
vá mnoho prostoru pro smělé reformní plány. Přesto 
doufá, že i v řadách ČSSD je celá řada rozumných 
politiků, kteří chápou význam podnikatelských akti-
vit pro prosperitu země. „Výroba přece není pravico-
vá, nebo levicová, ta je buď vysoká, nebo nízká,“ řekl. 
Podle premiéra je důležité, aby se v zemi vytvořilo spole-
čenství podnikatelů, intelektuálů, vědců i novinářů, které 
podporuje šíření nových nápadů, popularizuje průmysl 
ve společnosti, podporuje zapojení špičkových mozků do 
jeho služeb a v dobrém smyslu slova lobuje za jeho zájmy. 

„Takové formě lobbingu, který je zaměřen na zájmy celého 
společenství, nikoli konkrétních jednotlivců, jsem otevřen i já 
a je to o mně snad dobře známo“ 

(celý text projevu na www.spcr.cz).

Nejzajímavější body diskuse

Do diskuse, která následovala po úvodních projevech, se 
zapojili nejen zástupci zaměstnavatelů a podnikatelů, ale také 
europoslanci Jana Bobošíková  a Jan Březina. Odpovědi pre-
miéra na dotazy týkající se nemocenské, přijetí eura nebo 
financování vědy a výzkumu zřejmě tazatele příliš nepřekva-
pily. 
Předseda vlády neprojevil příliš velké pochopení u konkrét-
ního dotazu k  problému veřejné autobusové dopravy, které 
se vyhrotily minulý měsíc stávkou v ústeckém kraji. Také 
nedostatek pracovních sil by řešil spíše rekvalifikací domácí 

J. Cílek, člen představenstva SP ČR, D. Trkalová, předsedkyně 
dozorčí rady, SP ČR,  S. Kázecký, viceprezident SP ČR, M. Roman, 
viceprezident  SP ČR, GŘ a předseda představenstva ČEZ, a.s.

zleva: M. Hermann, místopředseda představenstva, RWE Transgas, a.s, 
Partner SP ČR; A. Mlčoch, viceprezident SCHP ČR, P. Švarc,  člen 
představenstva SP ČR, prezident SCHP ČR a  GŘ  ČEPRO, a.s.

hosté: představitelé státní správy, vysokých škol a poslanci EP
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pracovní síly než zjednodušením legislativy pro zaměstnává-
ní cizinců. Moderátor diskuse, viceprezident svazu Jaroslav 
Hanák, k tomu připomněl, že štědré sociální dávky rekvali-
fikacím příliš nepřejí. „Tady opravdu chybí desetitisíce spe-
cialistů, mistrů, techniků, profesionálních řidičů. Nejsem si 
jist, pane předsedo vlády, že je získáme jenom proškolením.  
Nám bude chybět půl miliónu pracovníku, protože tato země 
vymírá. Připravte rychle a bleskově program řízené imigrace. 
My se bez těch pracovníků dál nedostaneme“, řekl.
Ministr Říman i Vondra se po odchodu premiéra, který se 
z časových důvodů rozloučil s účastníky sněmu půl hodiny 
před jeho ukončením, shodli, že budou rozhodně podporo-
vat imigraci „z civilizačně nám blízkých zemí“.  Uvedli rovněž, 
že hodlají posílit to, čemu se říká ekonomická diplomacie. 
Alexandr Vondra vysvětlil, že pod ministerstvo zahraničních 
věcí hodlá přesunout agendu obchodních radů, která dosud 
patřila pod ministerstvo průmyslu a obchodu,  a že k tomu 
nejsou ve vládě „žádné kompetenční spory“.

zprava: Pavel Kafka, člen představenstava SP ČR a generální ředitel  SIEMENS, s.r.o, Pavel Prior, viceprezident SP ČR, Jan Wiesner, předseda 
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů, člen představenstva SP ČR, Václav Matyáš, prezident Svazu podnikatelů ve 
stavebnictví, Helena Pískovská, prezidentka Svazu obchodu a cestovního ruchu, Jaromír Drábek, prezident Hospodářské komory ČR

Tisková konference po jednání Sněmu
Zdeněk Liška, 
generální ředitel SP ČR

Ivo Žižka, prezident 
Svazu sléváren ČR

Ministr Říman v odpovědi na otázku k rostoucím cenám 
energií uvedl, že nedovede rozklíčovat, zda na zvyšování cen 
tlačí trh nebo metodika jejich stanovení. Na trh by pustil kon-
kurenci a líbí se mu, že sousední Slovensko podniká kroky 
pro otevření dovozu elektřiny z Ukrajiny. K otázce na změny 
priorit pro čerpání peněz z evropských strukturálních fondů 
nakonec připustil, že tady hrozí časová prodleva, a že proto 
budou změny referenčního rámce pro období 2007 až 2013 

„spíše mírné.“ 
Další body diskuse se týkaly odvahy vlády k financování 
výstavby dopravní infrastruktury prostřednictvím projektů PPP, 
představ dialogu s podnikateli a dalších. Text celé diskuse 
najdete rovněž na www.spcr.cz.

bruzickova@spcr.cz

O Sněmu SP ČR viz také citace z tisku od strany 13
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Platforma podnikatelského sektoru pro 
zahraniční rozvojovou spolupráci (MSV 18.9.)

Členské podniky SP ČR na MSV
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Je mi milou povinností Vás informovat o průběhu worksho-
pu pořádaného společně SP ČR a ISP ČR při příležitosti 
Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně. Workshop 
měl za cíl inspirovat a vtáhnout do procesu spolupráce obě 
zúčastněné strany. Z profesionálních vystoupení přednášejí-
cích a zájmu zástupců podniků a škol v plénu vyplynulo, že 
zvolené téma je velice aktuální.

Na úvod vystoupil moderátor 
Aleš Vlk. Posluchače sezná-
mil s obsahem a cíli work-
shopu. Posléze moderátor 
představil referující I. bloku 
workshopu. Za podnikatel-
skou sféru vystoupil Pavel 
Kafka (GŘ Siemens ČR a 
člen představenstva SP ČR), 
terciární vzdělávání na úvod 
zastoupil Karel Rais (rektor 
VUT v Brně). Pavel Kafka 
představil posluchačům 
priority podnikatelské sféry 

a formuloval některé požadavky na instituce počátečního 
vzdělávání. Karel Rais seznámil přítomné s aktivitami, které 
vyvíjí technická vysoká škola, aby přiblížila studenta praxi. 
Představil současně zapojení VUT do strukturálních fondů 
stávajícího období a záměry do budoucna.
Ve druhém bloku se představili řešitelé projektů, které s pod-
porou grantů analyzují, připravují a tvoří nástroje podporující 
spolupráci obou stran. Své projekty prezentovali Martin 
Štorkán (ISP ČR), Jaroslav Burčík (ČVUT), Martina Čaputová 
(VŠB), Jan Mareš 
(ISŠE Chomutov) 
a Jiří Škrábal (SŠT 
Most). V rámci své 
prezentace seznámil 
Martin Štorkán (ředi-
tel ISP ČR) účastníky 
s rolí ISP ČR (organi-
zační, administrativní, 

komunikační, koordinační, systémová a propagační) v pro-
jektu Fórum průmyslu a vysokých škol, který má propojování 
průmyslu a vysokých škol technického zaměření jako hlavní 
cíl. Na závěr tohoto bloku představil propracovaný systém 
firemního vzdělávání a spolupráci se školami zástupce 
ŠKODA AUTO, a.s p. Jakub Juříček.
Ve třetím bloku analyzoval moderátor Aleš Vlk možnosti jak 
na podporu spolupráce a zlepšování podmínek na školách 
čerpat prostředky ze strukturálních fondů v programovacím 
období 2007-2013. Diskuze v závěru, ale i neformální diskuze 
posluchačů s přednášejícími o přestávkách a po ukončení 
workshopu,  nás přesvědčila o tom, že téma spolupráce je 
více než živé a zaslouží si naši trvalou pozornost.
Pokud podle Vás workshop svůj cíl alespoň částečně splnil, 
jsme velice rádi. Znamenalo by to, že se s účastníky v bu-
doucnu setkáme při realizaci dalších projektů k podpoře 
spolupráce průmyslu a škol, a „společnými silami“ posuneme 
výše úroveň institucí počátečního vzdělávání a efektivnost pří-
pravy jejich absolventů pro praxi.
Chtěli bychom ještě jednou poděkovat partnerům workshopu, 
přednášejícím a v neposlední řadě účastníkům, bez kterých 
by celá akce postrádala smysl. Jak jsme slíbili, připravili jsme 
pro Vás prezentace přednášejících ke stažení, malou fotoga-
lerii z akce, a to vše na webových stránkách Institutu Svazu 
průmyslu ČR www.institut-sp.cz.

Bohumil Mužík

ředitel pro RLZ ISP ČR

Průběh a zhodnocení workshopu 

„ Nastavení spolupráce podnikatelské sféry a škol“ 
MSV v Brně 20. 9. 2006
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Vážení pánové, dovoluji si Vám zaslat několik poznámek k ní-
že uvedenému semináři, neboť ve svém diskusním příspěvku 
jsem z časových důvodů nemohl sdělit řadu myšlenek, které 
by Vám pravděpodobně mohly  pomoci ve Vaší další  práci. 
Z důvodů ucelenosti a logiky sdělení některé myšlenky dis-
kusního příspěvku musím i v písemné formě zopakovat.

Hlavní řešený problém…
„Je opravdu výše nominálních nákladů práce skutečným uka-
zatelem konkurenceschopnosti ekonomiky a jejích jednotli-
vých sektorů?“ /citace z příspěvku předsedy ČMKOS/
Vážení pánové, ve svém sdělení si dovolím  řadu diskutova-
ných problémů na semináři přetransformovat pohledem sou-
kromého podnikatele, který dnes a denně je v pozici klienta 
přerozdělovačů odváděných daní a možná budoucího příjem-
ce daní budoucích poplatníků /v důchodovém věku/.
Pane předsedo ČMKOS, 
diskutované problémy vedlejších nákladů práce lze z důvo-
dů relevantní diskuze  zjednodušit na sociální a zdravotní 
pojištění, neboť ostatní odvody oproti těmto dvěma nejsou 
rozhodující.
Máte plnou pravdu, že tyto odvody v současné době neohro-
žují konkurenceschopnost většiny oborů v ČR /mimo ty obory 
,které už asijská konkurence  dnes likviduje - tyto obory jsou 
všeobecně známé/. 
Problém je ale  v dynamice růstu nákladů na práci  ve srovná-
ní s  motivací  podnikatelů a zaměstnanců  přinášet růst při-
dané hodnoty dané množstvím a kvalitou bohatství /výrobků, 
služeb, inovací, znalostí, atd./ jako výstupních hodnot práce 
podnikatelů a zaměstnanců.Tyto výstupní hodnoty jsou pak 
spotřebovávány  a pokud jich bude dostatek, nebudou muset 
naše politické strany slibovat v předvolebních sloganech: 
garantujeme důchody. Přesně takto funguje privátní sektor, 
který netuneluje a nepodvádí. Dokonce nemůže tím pádem 
ani lhát /připomínám, kdo lže v Maďarsku/, neboť by sám 

sebe přivedl k zániku. V soukromém sektoru platí: nevydě-
lám – nemohu spotřebovat. To Vy ale dobře víte. Proto mi 
není  jasné, proč jste ve svém  vystoupení a následné diskuzi 
neprosazoval likvidaci  demotivujících prvků, jak pro podni-
katele, tak i pro zaměstnance, tj. existenci sociálních podpor 
v současné výši. Dokonce Vaše vystoupení se neslučuje se 
zájmy Vašich členů.  Předpokládám, že  členové vaší organi-
zace jsou zaměstnanci podniků a jejich příjmy tvoří mzdy za 
odvedenou práci. Vaše nečinnost  při prosazování  snižování 
k práci demotivujících sociálních dávek je tedy jedním z jas-
ných příkladů působení proti vašim pracujícím členům!!!!-
Dávky ze státního rozpočtu jsou vypláceny přece z odvodů a 
daní  vašich pracujících členů /I vy jste ti, kteří vytváří hodno-
ty  nejen my podnikatelé/. A pokud  fondy dávek budou vyšší, 
tím větší musí být odvody a tím menší musí být při udržení 
konkurenceschopnosti mzda vašich členů!!
Vaše jednání je stejně nepochopitelné jako program odporu 
KSČM proti pozdějšímu odchodu zaměstnanců do důcho-
du. Členy a sympatizanty KSČM jsou především důchodci. 
Pokud nebude realizován pozdější odchod do důchodu, 
objem vybraných  prostředků na důchody nebude na důcho-
dy stačit a tyto  se musí snížit. Program KSČM působí proti 
zájmům svých členů. Vaše strategie působí ve vztahu k vašim 
pracujícím členům úplně stejně. Prosím o vysvětlení. 
Jako největší zlo  demotivace k práci ale vidím  ve skutečnos-
ti, že ještě stále dočasná konkurenceschopnost není využita 

– přímo je proplýtvána tím, že podnikatelé nemohou naplňo-
vat potřeby zákazníků /včetně  EU/, neboť nemají s kým, jak 
jsem schválně moravsky sdělil, aby si to všichni zúčastnění 
zapamatovali - nejsou lidi. /za nespisovné ústní sdělení se 
omlouvám/.
Následkem této  neschopnosti nemůže být produkováno pří-
padné bohatství a vytváření rezerv na budoucí období boje 
s asijskou konkurencí, demografickou krizí atd. a místo toho 
se vytváří řečeno slovy ODS dluhová povodeň. Dopad ztráty 
budoucí nekonkurenceschopnosti tvrdě dopadne  především 
na ty nejchudší a nejzhýčkanější, které tak obhajujete.  
Pracovní síla uniká nejen do sociálního systému, ale i do 
celého nesoukromého sektoru, který je hýčkán  vysokými 
platy ve vztahu k odváděné práci. Toto je taktéž sociální 
nespravedlnost, která Vás nechává klidným. Až se společ-
nost rozhodne splácet dluhy /nic jiného jí nezbude/, pak se 
rychle zbaví těch neschopných a zhýčkaných, těžících z od-
vodů pracujících v našich podnicích. O únicích do nemocí 
a zneužívání zdravotního pojišťění Vás asi nemusím přesvěd-
čovat.
Tato situace je přímo trestuhodná a  zodpovědnost za ni 
nesou patřičné politické strany. 

Reakce na seminář 
Vedlejší náklady práce v ČR 
MSV Business Center 19. 9.2006
Hlavní protagonisté: Ing. Jaroslav Míl, MBA, prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR, Milan Štěch, předseda ČMKOS
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Bohužel, organizace zaměstnavatelů i zaměstnanců tuto 
situaci politikům umožnili a tím pádem nesou zodpovědnost  
úplně stejnou, i když hlavní vinu nesou  voliči  stran prefe-
rující svoje pohodlí a okamžitý prospěch na úkor budoucích 
nebezpečí pro další generaci a svůj důchodový věk. Prosím 
o vysvětlení, proč např. Svaz průmyslu a dopravy ČR neumí 
ČMKOS takovou triviální věc vysvětlit a proč se obě tyto 
organizace nedohodnou na společném postupu! Jsou v  tom  
jiné zájmy než zájmy členů, kteří odvádí příspěvky na činnost 
těchto organizací??? Pokud je tomu tak, pak musí existo-
vat mnoho variant náprav - pochopitelně zodpovědnost za 
nápravu nese vždy nejvyšší manažer!  Omlouvám se za takto 
tvrdá sdělení, ale tyto mají jasnou logiku.  
Vzhledem k tomu, že pan předseda ČMKOS vyšel ze slé-
várenského prostředí /v předlistopadovém období největší 
slévárny v Československu/ určitě pochopí, že slévači v drs-
ném prostředí slévárny musí jednat vždy takto tvrdě a ote-
vřeně. Jinak nevyrobí pořádný odlitek. Proto se ještě jednou 
omlouvám za tak ostrá vyjádření, ale doufám, že tato sdělení 
budou pochopena a že např. s námi slévači bude řada pro-
blémů /např. zaměstnávání cizinců – jako jedno z řešení atd./ 
konsultována ve prospěch všech podnikatelů i zaměstnanců 
v našich podnicích /potenciálních důchodců/. 

Ing. Zdeněk Král,  viceprezident Svazu sléváren ČR 

Tento dokument není ofi ciálním stanoviskem Svazu sléváren ČR ,
je spontánní reakcí na seminář v Brně, Brno 21.9.2006

Spor o náklady práce

Ekonom | 27.9.2006 | rubrika: Události | str: 28 | 
Co udělá se mzdami změna zdanění?

V Česku je daleko obtížnější přidat zaměstnancům než na 
Slovensku, zdůrazňoval prezident Svazu průmyslu a dopra-
vy Jaroslav Míl v panelové diskusi o  vedlejších nákladech 
práce na brněnském výstavišti, o které jsme se už zmiňovali 
v minulém čísle. A čím víc se budeme přibližovat příjmovým 
úrovním v EU, tím víc to bude vidět. Na čistý plat 50 tisíc 
korun si musí firma u nás vydělat skoro o 24 tisíc korun víc 
než na Slovensku. O rozdíl se postarají různé výše sociál-
ního a zdravotního pojištění v obou zemích. To je problém.
Není to tak hrozné, oponoval předseda Českomoravské 

komory odborových svazů senátor Milan 
Štěch. Z pohledu zahraničního investora 
jsou rozhodující celkové náklady práce 
na odpracovanou hodinu v eurech, a ty 
jsou v průměru stále pětkrát nebo šestkrát 
nižší než ve vyspělých zemích Unie. A ve 
zpracovatelském průmyslu jsou rozdíly 
ještě větší. Jistě, něco z toho spolknou 
rozdíly v produktivitě práce, ale i tak se 
u nás do jednotky produktu dává jen 40 
procent nákladů práce ve srovnání s EU-15.
Rituální spor, který probíhá už řadu let, 
však tentokrát nevyzněl úplně bezvý-
chodně. Obě strany se shodly, že cestou 
k případné změně (a ta by šla i podle 
odborů až o tři procentní body dolů) je 
transparentnost systému. Přinejmenším 
by přebytky z pojištění neměly lepit díry 
v rozpočtu. Také přebujelý systém sociál-

ních dávek, který vznikl roku 1995, považují obě strany za 
demotivující. Odbory se nebrání ani daňové reformě, ale 
chtějí napřed důkladný audit celé soustavy, aby se srovnalo 
hřiště a odstranily neodůvodněné rozdíly v odvodech, třeba 
v případě OSVČ (osob samostatně výdělečně činných).
Co by udělala se mzdami penzijní reforma, která by kladla 
větší důraz na soukromé spoření? Jak se mění mzda při 
změně zdanění, přeformuloval otázku ekonom Libor Dušek 
z CERGE. Když probíral zahraniční akademické studie na 
toto téma, zhruba polovina z nich uváděla, že veškeré bře-
meno dopadá na zaměstnance, a v druhé polovině je to tak 
50 na 50. U nás bohužel žádné reakce na změny studovat 
ani nelze, protože posledních 15 let byly příspěvky na sociál-
ní a zdravotní pojištění beze změn, konstatoval Dušek.

Inovuj, nebo odejdi

Ekonom.cz | 21.9.2006 | rubrika: EKONOM.IHNED

DRAHÁ, NEBO LEVNÁ PRÁCE? 

Konkurenceschopnost určuje také cena práce, která v ČR 
neustále roste. „Požadujeme změnu platného systému soci-
álních podpor, a s tím související snížení vedlejších nákladů 
práce. Nejde nám o nízké mzdy, ale právě o tyto vedlejší 
náklady práce. Daně a pojištění odváděné zaměstnavatelem 
za zaměstnance zvyšuje mzdové náklady o 47,5 procen-
ta,“ řekl Jaroslav Míl, prezident Svazu průmyslu a dopravy, 
na diskusním panelu, který spolupořádal týdeník Ekonom.
Milan Štěch, předseda ČMKOS, v diskusi uvedl, že i 
odbory si dovedou představit snížení daní v pásmu 
do tří procent. „Příliš hustá sociální síť je demo-
tivující, nakonec za ni zaplatí všichni,“ prohlásil.
Libor Dušek z Cerge uvedl na příkladech zahraničních studií, 
že představa, že celé náklady nese zaměstnavatel, neodpoví-
dá skutečnosti. V některých zemích se náklady dělí až polo-
vinou mezi zaměstnavatele a zaměstnance. „Jak to vypadá v 
Česku, nevíme, taková studie prostě neexistuje.“ V každém 
případě by bylo vhodné, aby i zaměstnanci věděli, kolik 
vlastně dostávají - na jejich výplatnicích by se měly uvádět 
i částky, které za ně odvádí zaměstnavatel nejen na daních, 
ale také na jiných odvodech.

J. Míl, prezident SP ČR, Z.Fiala, šéfredaktor Ekonom,  M. Štěch, předseda ČMKOS, L. Dušek, 
CERGE
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si Vás dovolují pozvat na 1. ro�ník odborného seminá�e:

Regulace podnikatelského prost�edí a mo�nosti její optimalizace 
který se uskute�ní dne 14. listopadu 2006 od 10:00 do 16:00 hodin 

ve �koda Auto Muzeu, T�. Václava Klementa 294 (viz mapka), 293 60 Mladá Boleslav 

Na seminá�i vystoupí: 
JUDr. Jaroslav Bure�, soudce Nejvy��ího soudu �R
JUDr. Josef Baxa, p�edseda Nejvy��ího správního soudu 
Prof. JUDr. Miroslav B�lina, CSc., advokát 

Dále vystoupí 
Ing. Martin Jahn, MBA, �len p�edstavenstva pro oblast personalistiky �koda Auto a.s. 
Ing. Jaroslav Míl, MBA, prezident Svazu pr�myslu a dopravy �R

Seminá� moderuje a �ídí:
Ing. Josef Holub, G� a p�edseda p�edstavenstva Severo�eská energetika, a.s. 

Partne�i seminá�e

Program seminá�e:
09:30-09:50 Prezence ú�astník� a �álek kávy 
10:00-10:05 Zahájení seminá�e(J. Míl) 
10:05-10:15 P�ivítání a úvodní vystoupení (M. Jahn)
10:15-11:00 1. okruh: 

Systém regulace podnikatelského prost�edí, jeho tvorba, racionalizace (J. Bure�) 
11:00-11:45    2. okruh:  

Korekce exces� regulace � mo�nosti správního soudnictví (J. Baxa) 
11:45-12:15  Coffee break 
12:15-13:00  3. okruh:  

Podnikatelské a právní prost�edí � sm�ry dal�ího vývoje (M. B�lina)
 Diskuse 
 Záv�r seminá�e( J. Holub) 
13:00-14:00 Ob�erstvení, mo�nost neformálních diskusí 
14:00-16:00 Nabídka náv�t�vy zajímavých míst a aktivit v prostorách spole�nosti �koda Auto a.s.

Prohlídka �koda Auto Muzea 
 Náv�t�va výrobních provoz�

Prohlídka �koda Auto Zákaznického centra � p�edvád�cí jízdy
16:00 Ukon�ení pobytu ve �koda Auto a.s. 

Zm�na programu vyhrazena 
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Názory a požadavky Svazu průmyslu a dopravy ČR mají 
čím dál vyšší publicitu. V průběhu měsíce září se v médiích 
monitorovaných databází Newton už podruhé za sebou 
objevilo jméno Svazu ve více než 200 citacích. Pro srov-
nání: je to čtyřikrát více než v květnu, kdy jsme tento uka-
zatel (prezentace SP ČR vůči veřejnosti) začali sledovat. O 
publicitu se tentokrát nejvíc zasloužila vyjádření k úkolům 
nové vlády, schůzka představitelů Svazu s novým minis-
trem průmyslu Martinem Římanem (byli prvními zástupci 
podnikatelské sféry, které přijal v nové funkci), jednání tri-
partity nad rozpočtem a samozřejmě sněm SP ČR v Brně. 
                                                                   bruzickova@spcr.cz

Doprava na doleva aneb lekce ze strategie

Technický týdeník | 26.9.2006 | rubrika: Technický 
týdeník | strana: 1 | autor: JAN BALTUS

Jednou z vážných připomínek podnikatelů na Sněmu Svazu 
průmyslu v Brně, o němž píšeme obsáhleji uvnitř listu, byla 
doprava. Dopravní infrastruktura, obslužnost území suve-
rénního státu, prostě vše, co patří k rozvinuté společnosti. 
Je až neuvěřitelné si představit, že političtí a ekonomičtí 
stratégové, kteří sahají ve své mysli po Nobelových cenách 
za ekonomii, absolutně vynechali ve svých šachových 
hrách, mimo jiné, i tak důležitou věc, jakou je doprava, 
včetně kolejové. Jen díky tomu, že veřejnost je již otupělá 
skandály a kriminalizací našeho prostředí, je reakce na 
poslední události v Ústeckém kraji nevýrazná a odevzdaná.
Zcela stranou politických garnitur pak zůstává krizová situace 
na východní Moravě a Opavsku, neboť tam vlastně ani nikdo 
z pražských politiků bez šoféra netrefí. Je to od Průhonic 
více na východ a byli tam kdysi Turci až u Hradiště a stará 
zkušenost navíc vytvořila heslo Poturčenec horší Turka, takže 
i poslanci na tyto východní provincie rychle zapomínají.
Ale jinak. Doprava v této zemi nejenom zabíjí, ale stává se 
limitujícím faktorem výroby. Stává se vizitkou bezkoncepč-
nosti hospodářské strategie podobně jako energetika. Stává 
se náhrobním kamenem některých oborů, které mohly zůstat 
naživu. Výroby kolejových vozidel všeho druhu, přepravních 
zařízení a zabezpečovacích zařízení. Energetika může brzy 
následovat příkladu Maďarska nebo Polska. Přičteme-li 
k tomu problémy s pracovními silami, jejichž výuku jsme 
rovněž před 15 lety zlikvidovali, nebo slabou podporu státu 
zahraničnímu obchodu, který vyřazuje mnohé naše firmy 
z konkurenčního boje, neb nemají garance včetně finančních, 
máme tu opravdu krásnou lekci z hospodářské strategie. 
Budeme v učebnicích, to si pište, ale jako ukázka promarně-
ného bohatství a příležitostí. Přímo kouzelně zní rada jistého 
politika při oficiální návštěvě stánků na MSV: Hoši, prodávat, 
prodávat, nejen vyrábět. U někoho se prostě čas zastavil 
před 20 lety. Škoda.

Získají u nás Rumuni a Bulhaři práci?

Mladá fronta DNES | 27.9.2006 | rubrika: Titulní strana 
| autor: JOHANNA GROHOVÁ, OLGA MÁLKOVÁ 

Rumunsko a Bulharsko vstoupí do Unie 1. ledna 2007, 
musí však postoupit v reformách. V tuto chvíli neexistuje 
propracovaný odhad, kolik lidí by z nových zemí chtělo za 
prací do Česka zamířit. „Živelný příliv pracovníků neoče-
kávám. Půjde o počty v řádu tisíců - nikoli deseti- či stati-
síců,“ řekl ředitel Svazu průmyslu a dopravy Zdeněk Liška.
I Velká Británie počítala původně s tím, že z nových 
členských zemí přijde jen zhruba třináct tisíc lidí, nako-
nec jich přišlo přes půl milionu, především Poláků. 
Navzdory chybným odhadům se ukázalo, že příliv 
pracovníků ostrovní ekonomice neublížil, spíš naopak 
lidé z Východu zaplnili prázdná, takzvaná „bílá“ místa.
Totéž podle Lišky potřebuje i Česko, kde je sice vyšší neza-
městnanost, ale řada hlavně dělnických míst zůstává prázd-
ných. „Někteří naši členové mají problém s nedostatkem 
pracovníků určitých profesí - například svářečů, slévačů či 
zámečníků,“ říká. Odbory jsou přece jen opatrnější. Přímo 
nevolají po ochraně pracovního trhu, ale žádají stát o opat-
ření, která by „zabránila bujení šedé ekonomiky, zločinu a 
dumpingovému tlaku na platy“.

Sobotka: největší riziko vládních záměrů je v daních

Právo|27.9.2006|rubrika: Zpravodajství|str:2|autor: (vč)

Prezident Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Míl poklá-
dá návrh programového prohlášení za rozumný, bez 
výrazných nedostatků. „Jednotnou daňovou sazbu vítá-
me - zjednoduší to daně, omezí daňové úniky,“ uvedl Míl.

„Je tam hodně hezkých věcí. Nejvíc se nám líbí záměr sjedno-
tit sazby daně z příjmů pro právnické a fyzické osoby na nižší 
úrovni, zatím ale nevíme, na jaké. Doufáme, že přitom dojde 
i ke zrušení minimálního základu daně,“ řekl Právu předseda 
Sdružení podnikatelů Bedřich Danda.

Spor o náklady práce

Ekonom | 27.9.2006 | rubrika: Události | strana: 28 | 
Co udělá se mzdami změna zdanění?
/Spektrum viz str..8/

Schodek? 122 mld. S fi rmou ČEZ jen 91,3

aktualne.cz | 25.9.2006 | rubrika: Politika | 
Praha - Kabinet ODS oznámil, že po drobných 
změnách navrhuje schodek rozpočtu 91,3 miliard

Avšak s tím, že dalších 31 „umaže“ díky prodeji části ČEZ. 
Definitivně o podpoře rozpočtu rozhodne poslanecký 
klub ČSSD. Bude mít na to nejméně 10 dnů, dříve nesmí 
sněmovna podle zákona. Návrh zatím podpořili odboráři, 
rezolutně proti jsou podnikatelé. Prezident Svazu průmyslu 
a dopravy Jaroslav Míl: „Rozpočet se nám nelíbí především 
z toho důvodu, že ho připravila minulá vláda. Ani náhodou 

Vláda, tripartita a sněm
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nerespektuje její priority a už vůbec ne priority současné 
vlády“. Příliš nízké jsou podle Míla výdaje na výzkum i 
dopravní infrastrukturu. „Nejčistším řešením by bylo odložit 
všechny sociální zákony z letošního jara, které zvyšují výda-
je o padesát miliard,“ doporučuje šéf sdružení podnikatelů.
Vláda sice chce odložit změny v nemocenské a platech 
státních zaměstnanců, chce však zachovat vyšší rodičovský 
příspěvek, vyšší podporu chudých a zdravotně postižených i 
vyšší výdaje na zdravotnictví a zavést novou sociální podporu 
na bydlení. Navíc chce zvýšit důchody rychleji, než předepi-
suje zákon. Odklady ovšem odmítá předseda Štěch: „Strany 
neměly pro zákony hlasovat ve sněmovně. Kdyby vzaly roz-
hodnutí zpátky, bylo by to neseriózní vůči občanům,“ tvrdí.
Míl odmítá i plán ODS na privatizaci akcií společnos-
ti ČEZ za 31 miliard. Nelíbí se mu ani protinávrh Jiřího 
Paroubka, aby se rozpočet sanoval z dividend společ-
nosti. „Soukromá firma nemůže zachraňovat státní roz-
počet,“ zlobí se prezident. Prospět to podle něj může 
pouze menšinovým akcionářům, kteří tak posílí vliv ve 
firmě - avšak občanům může takový tah „vynést“ zdražení 
energií. „Nezodpovědnost politiků je děsivá,“ shrnuje Míl.

Průmyslníci se budou stěhovat

Euro | 25.9.2006 | rubrika: Reality | strana: 18 |

Lukrativní místo v Mikulandské ulici v centru Prahy opustí 
Svaz průmyslu a dopravy ČR a pořídí si nové sídlo. Historický 
dům totiž potřebuje rekonstrukci, do které svaz nehodlá 
investovat desítky milionů. Představitelé organizace se 
proto dohodli na prodeji nemovitosti se společností Central 
European Financial Management (CEFM) ze skupiny 
Gutmann, která o ni dlouhodobě usilovala. Objekt by se totiž 
měl stát součástí luxusního hotelu, který firma plánuje posta-
vit v sousední proluce na Národní třídě. „Smlouvu jsme již 
podepsali, kupní cena dosáhne 180 milionů korun,“ potvrdil 
informace týdeníku EURO prezident svazu Jaroslav Míl. Svaz 
již začal s hledáním nových prostor. Centrála by měla mít 
zhruba dva tisíce metrů čtverečních, svaz stanovil jako nej-
zazší termín stěhování druhou polovinu roku 2008. Současné 
prostory ale bude muset opustit dříve. „Několik nabídek jsme 
již obdrželi. Nebráníme se ani variantě dočasného pronájmu,“ 
upřesnil Míl.

Inovuj, nebo odejdi
Ekonom.cz | 21.9.2006 | rubrika: EKONOM.IHNED
DRAHÁ, NEBO LEVNÁ PRÁCE?  viz str.9

Návrh státního rozpočtu

ČRo - Regina | 24.9.2006 |18:00 | pořad: Události dne

Vyšší ztráta v hospodaření státu není podle Jaroslava Míla, 
prezidenta Svazu průmyslu a dopravy, žádným překvape-
ním. Problém vidí v tom, že státní rozpočet není průhledný.
Jaroslav MÍL, prezident Svazu průmyslu a dopravy:  Nejhorší 
je, že za poslední dva až tři roky v podstatě došlo k dvojná-
sobnému zadlužení našich dětí a do budoucna. A to je riziko, 
který já osobně vidím a které nyní bylo potvrzeno i bývalým 
ministrem Sobotkou. Jestliže Česká republika okamžitě neza-
čne strukturu rozpočtu a dluh veřejných financí řešit, tak se 
nám může velice rychle stát, že se zdraží úvěry pro podniky 
i  pro občany, a to z titulu zhoršení ratingu České republiky 
a pochopitelně i tlaku inflačního, který s tím bude souviset.

Tripartita bude v neděli jednat o rozpočtu

Zpravodajství ČTK | 21.9.2006 | 

Prezident Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Míl si přeje, 
aby se rozpočet projednával racionálně a odpovídal realitě. 

„Neměl by děsit občany ani finanční trhy,“ uvedl. Míl ČTK 
řekl, že v budoucnu by měla být určena jasná, srozumitelná 
a průhledná rozpočtová pravidla, která mají zabránit účetním 
trikům a účelovému přelévání peněz, jak se to podle něj děje 
dosud. „Rozpočty jsou tak netransparentní a vůbec neu-
kazují, v jaké kondici české hospodářství je,“ poznamenal.
Zaměstnavatelé požadují od vlády také seznam zákonů, 
jejichž platnost plánuje odložit. Jasno chtějí mít i v otázce 
nemocenské.

Vláda dostala úkoly
Ekonom | 21.9.2006 | rubrika: Sonda | strana: 20 | rozhovor 
s prezidentem SP ČR Jaroslavem Mílem
Na sněmu Svazu průmyslu a dopravy, konaném u pří-
ležitosti brněnského veletrhu, kritizujete každoroč-
ně vládu. Letos byla kritika mnohem slabší, čím to?
Poslední dva roky to bylo spíše o hodnocení kroků vlády. 
Dnes nemá smysl kritizovat někoho, kdo zde není a nápra-
va leží mimo něj. Než diskutovat o tom, co kdo neudělal 
a proč, je mnohem účelnější mluvit o tom, co je potřeba 
udělat - a navíc, co lze stihnout do roka. Proto se snažíme 
dávat nové vládě měřitelné a časově omezené úkoly. Za 
takový úkol považuji zjednodušení daňové soustavy a sní-
žení daňové zátěže občanů a firem; zavedení maximálně 
dvou daňových pásem pro přímé i nepřímé daně, jak pro 
občany tak i pro firmy, a to s minimem výjimek. Některé 
výtky opakujeme roky, ale ono je třeba je opakovat. Nejsem 
idealista a vím, že každá vláda chce vládnout, a proto 
hledá kompromisy. Tato vláda je vstřícnější a ministři vědí, 
o čem mluvíme, takže jim nemusíte tak moc vysvětlovat. To 
ještě neznamená, že je to skvělé, důležitý bude výsledek.
Projevilo se nějak v podnikatelské sféře dočasné bez-
vládí, nefungující parlament a ochromená ministerstva?
Vláda hospodářství neřídí. To, že se nepřijímaly zákony a ne-
dělaly se kampaňovité legislativní akce, bylo vlastně dobře. 
Půlroční nečinnost vlády se neprojeví okamžitě. Projeví se 
však v tom, co my považujeme za prioritní: při zpracování 
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projektů a při obhajobě zájmů České republiky při získá-
vání peněz ze strukturálních fondů, v prosazování našich 
zájmů v oblasti životního prostředí, například u Národního 
alokačního plánu. Vláda se kvůli volbám nedokázala sou-
středit na prosazení takové evropské direktivy o službách, 
která by naší zemi vyhovovala, Česká republika nedokázala 
jasně formulovat požadavky pro jednání WTO, kde jsme 
měli sestavit lobby z nám blízkých zemí. To, že nedošlo k 
dohodě, nás poškodí, obchodní obrat se mohl zvýšit o 30 
až 40 miliard ročně. A to, co se teď děje kolem přípravy roz-
počtu, mě dokáže i zvednout ze židle. Řeší se na poslední 
chvíli a z toho nemůže vzejít nic dobrého. Výsledkem je, 
že na systémové změny není čas. Bude se škrtat tam, kde 
se nemá, a nenajde se síla na řešení zásadních problémů.
Takže největší dluh pramenící z nečinnosti vlády, 
který by se mohl dotknout podnikatelské sféry, spat-
řujete ve vztahu k Bruselu a evropským fondům?
Vztah k EU je pouze jedním z problémů, které vláda valí 
před sebou a neřeší. Celý Brusel je o soutěži státních 
správ, vůbec ne o soutěži firem. Nechápeme to, a proto 
prohráváme. Dnešní stínoví ministři z minulé vlády nás 
přesvědčují, že Česká republika bude čerpat stovky mili-
ard prostřednictvím operačních programů financovaných 
ze strukturálních fondů EU. Realita je ovšem taková, že 
ČR bude během následujících až tří let čistým plátcem do 
unijního rozpočtu, a to i přesto, že nedosahujeme ani 75 % 
životní úrovně průměru EU. Na základě dosavadního prů-
běhu čerpání je evidentní, že jsme zpracování a realizaci 
projektů, které zajišťují přísun peněz z Bruselu, nezvládli.
Přicházíte s pěti zásadními požadavky. Jedním z nich 
je odložení účinnosti nového zákoníku práce. Co 
další zákony, které byly přijaty těsně před volbami?
Vláda nyní musí najít sílu k politické dohodě o odložení 
řady zákonů. Mnohé jsou tak nekvalitní, že by jim to jen 
prospělo. Pokud k tomu nedojde, tak se k již schváleným 
zákonům nestihnou připravit vyhlášky a prováděcí předpisy. 
A jestliže ano, tak hrozí, že budou zcela nekvalitní. Navíc by 
nebyl splněn požadavek, že zákonné a podzákonné normy 
mají vycházet s časovým předstihem alespoň tří měsíců, 
aby se na ně mohla veřejnost, i ta podnikatelská, připravit. 
Jde především o zákoník práce, zákony o nemocenském a 
úrazovém pojištění a také o normy týkající se bezpečnosti 
práce. Minulá vláda je protlačila Sněmovnou, aniž by se 
zabývala jejich dopady na podnikatelské prostředí, tedy na 
zaměstnavatele a zaměstnance, kterých se bezprostředně 
týkají. K čemu jsou zákony, které povedou k nárůstu pracov-
něprávních sporů?

„Zlaté české ručičky“ chybí zahraničním investorům

ČT 1 | 19.9.2006 | 18:00 | z diskuse o nedostatku 
kvalifi kovaných pracovních sil

Odborníci i průmyslníci se shodují, nedostatek kvalitních 
řemeslníků nejrůznějších oborů je dnes jednou z největších 
hrozeb pro zahraniční investory. Až šedesát procent prů-
myslových podniků postrádá kvalitní obráběče, nástrojáře, 
seřizovače a desítky dalších profesí. Hrozí odliv zahranič-
ních investic.

Petr BAJER, ředitel OHK Brno: Investoři do České republiky 
dneska už tvrdí, že limitujícím faktorem pro další investice 
v České republice jsou odborné síly
Martin TLAPA, náměstek ministra průmyslu a obchodu: Chybí 
profese dělnické, které se třeba učí v těch učňovských ško-
lách 
Pavel KAFKA, Svaz průmyslu a dopravy České republiky: Je 
všude přebytek právníků, všude přebytek ekonomů, ale firmy 
se nemohou rozvíjet, protože nemají techniky, nemají kon-
struktéry, nemají svářeče atd.
Petr ŠPIRHANZL, náměstek ministryně školství: Neměl jsem 
takovou možnost se zabývat touto problematikou a musím 
se přiznat, že jsem si nemyslel, že situace je taková, jaká je.
Pavel KAFKA, Svaz průmyslu a dopravy České republiky: 
Začalo to v Praze zejména, ale už je to bohužel problém i 
jinde. Například v Drásově, kde máme výrobu velkých elek-
tromotorů a generátorů. To mě překvapuje, mysleli jsme, že 
na Moravě ten problém ještě tak zřetelný není.

Nemocné má platit stát

Lidové noviny | 20.9.2006 | rub: Byznys |strana: 15

Firmy nebudou vyplácet dávky nemocenské, slibuje nový 
ministr práce Petr Nečas Firmám svitla naděje, že nebudou 
muset svým zaměstnancům vyplácet nemocenskou. Nový 
ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas totiž hodlá zcela 
změnit koncept nemocenského pojištění, který schválila 
ještě Paroubkova vláda „Nejprve chceme návrh minulé vlády 
odložit a poté úplně přepracovat, tak aby nemocenskou 
nevypláceli zaměstnavatelé,“ prohlásil Nečas. Podle něj by 
totiž agenda nemocenských dávek firmy neúměrně zatížila. 

„Zejména pro ty menší by to mohlo být likvidační,“ míní Nečas.
Původní verze výplat nemocenské z dílny sociální demo-
kracie nařizovala firmám už od prvního ledna 2007 vyplácet 
nemocenskou prvních čtrnáct dnů nemoci. Kompenzaci 
v podobě nižších odvodů pojistného - namísto sou-
časných 3,3 pouze 1,4% - však Paroubek garantoval 
až od roku 2009, protože jinak by došlo k výpadkům 
příjmů státní pokladny, a tudíž prohloubení deficitu.
Za to sklidil od zaměstnavatelů ostrou kritiku. Nyní proto 
firmy Nečasovy plány vítají. Zatím ovšem pochybují, zda se 
mu podaří změny vůbec prosadit. „Odvody by ale měly být 
nižší, ročně z pojistného zbude devět miliard korun, o které 
nás vláda v minulých letech okrádala,“ řekl generální ředitel 
Svazu  Z. Liška s tím, že by se měly zpřísnit sankce při zneu-
žívání dávek. „Chceme mít pravomoc okamžitého rozvázání 
pracovního poměru, pokud zjistíme, že zaměstnanec porušu-
je léčebný režim,“ navrhuje Liška.

Podnikatelé chtějí víc peněz z Bruselu

EU.iHNed.cz | 19.9.2006 | rubrika: hn.ihned.cz|str: 0

„Dnes v Brně vidím strojírenství moderní a fungující, které 
překonalo krizi z rozpadu trhů v devadesátých letech a doká-
zalo se vyrovnat se světovým vývojem. Navíc se firmy naučily 
prodávat,“ řekl při zahájení Mezinárodního strojírenského 
veletrhu prezident republiky Václav Klaus. Strojírenství podle 
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něho nadále bude motorem české ekonomiky, která se nyní 
nachází v relativně dobré situaci: roste HDP i produktivita 
práce, klesá nezaměstnanost. Prezident zároveň připomněl 
i stinné stránky, které růst ekonomiky brzdí: obrovský defi-
cit státního rozpočtu, byrokratické překážky mezi Českem 
a Evropskou unií a nerovné podmínky podnikání, k nimž 
přispívají investiční pobídky. „Stav, kdy někdo dostává dota-
ce a odpouštějí se mu daně, a jiný na to ve svých daních 
doplácí, je stavem neuspokojivým,“ řekl český prezident.
 Klaus se tak shodl s většinou podnikatelů, kteří se sešli na 
včerejším sněmu Svazu průmyslu a dopravy. „Českému 
hospodářství se daří, ale zdaleka nevyužívá plně svých 
možností. Nová vláda by měla v nastávajícím ročním 
období do předčasných voleb urychleně vyřešit pět 
naléhavých úkolů,“ míní prezident svazu Jaroslav Míl.
O co jde konkrétně? Jako největší problém podnika-
telé vidí nedostatečné čerpání peněz z evropských 
fondů. Na období let 2004 až 2006 má Česko schvá-
lené projekty za více než 37 miliard korun. Do konce 
letošního července ale vyčerpalo jen 5,3 miliardy korun.
Na vyčerpání zbývající sumy (což je 86 procent schválených 
peněz) nyní zbývají místo dvou let jen čtyři měsíce. „Je 
obrovská škoda, že bývalá vláda kvůli nedostatku peněz 
na dofinancování způsobila zpoždění, které se už jen těžko 
dožene. Česko se tak stane zemí, která do unijního roz-
počtu převážně přispívá, místo aby z něj také adekvátně 
dostávala,“ postěžoval si Míl. Podnikatelé dále požadují více 
peněz na výstavbu a rekonstrukce silnic a železnic, roční 
odklad platnosti zákonů, jako je například nemocenská. 
Nechtějí žádné škrty ve vládních výdajích na vědu, výzkum 
a školství. A také požadují uvolnění trhu práce. „Nikoli 
investiční pobídky, ale jen růst zaměstnanosti povede 
k prosperitě pro všechny a ne jen pro některé,“ dodal Míl.
Ministr průmyslu a obchodu Martin Říman připomněl, že 
omezí investiční pobídky jen na firmy přinášející do země 
moderní technologie a výrobu s vysokou přidanou hodnotou. 
Rozvoj průmyslu chce podpořit i tím, že bude prosazovat, 
aby se pro příští období nesnížil počet emisních povolenek. 

Průmyslníci přednesli své požadavky na vládu

ČT 1 | 18.9.2006 | 12:00 | pořad: Zprávy

Na brněnském výstavišti začal osmačtyřicátý strojí-
renský veletrh. Účastní se ho třicet dva zemí z celého 
světa. Na veletrhu dopoledne jednal sněm Svazu prů-
myslu a dopravy. Jeho zástupci vyzvali novou vládu 
k urychleným změnám v hospodářské politice a na 
místě je náš reportér Petr Malý. Přeji dobré poledne, 
Petře. Jaké konkrétní požadavky na sněmu zazněly?
Hezký den tady z brněnského výstaviště. Tak právě tady 
se sešlo několik stovek zástupců Svazu průmyslu a dopra-
vy. Požadavky, které tady přednesl prezident tohoto svazu 
Jaroslav Míl lze zmínit v několika bodech. Jednak by nová 
vláda měla zvýšit efektivitu své státní správy. Ta je podle prů-
myslníků příliš drahá, neefektivní a byrokracie příliš přebujelá. 
Svazuje podnikatelům ruce. Druhý požadavek se týká daňo-
vého systému, ten je příliš nepřehledný a průmyslníci žádají 
po státu, aby snížil daňovou a odvodovou zátěž tak, aby 
se jim lépe podnikalo. Dále průmyslníci kritizovali rozpočet. 

Podle nich je alarmující, že v současné době bezmála čtyři-
cet miliard korun padá pouze na splácení úroku stávajícího 
státního dluhu. Mají také strach z toho, aby se z rozpočtu 
nezačaly škrtat položky na investice do dopravní infrastruk-
tury, případně výzkumu a vývoje. Rozpočet podle nich také 
nemotivuje lidi k tomu, aby pracovali, ale spíše k tomu, aby 
žili na podpoře. Poslední bod, který se týká požadavků na 
novou vládu, se týká trhu práce. Svaz průmyslu a dopravy 
žádá po vládě posunutí platnosti některých zákonů, zejména 
zákoníku práce, který se jim nelíbí a také zákonů o nemocen-
ském pojištění, jehož úpravu prosazovala ještě Paroubkova 
vláda a jehož prosazení není pro zaměstnavatele podle 
svazu průmyslu do konce roku vůbec možný a poškodí i 
zaměstnance.

Nemocenská a daně z cigaret znovu ve hře

Hospodářské noviny | 18.9.2006 | rubrika: Z domova | 
strana: 18 | 

Poslanci se koncem minulého týdne vrátili ke změnám 
v systému nemocenského pojištění. Podle původního 
návrhu, který měl začít platit od ledna příštího roku, by 
prvních čtrnáct dní nemoci zaměstnance platily firmy, 
a ne stát. Nyní však sněmovna jedná o odkladu. Nový 
návrh předpokládá, že v roce 2007 budou firmy odvá-
dět na nemocenském pojistném dál 3,3 procenta, ačkoli 
původně se počítalo se snížením sazby na 1,4. V prvních 
dvou týdnech by i podle novely nemocenskou vypláceli 
zaměstnavatelé, stát by jim ale vydanou sumu zase vrátil.
V roce 2008 by sazba pojistného měla klesnout na 2,3 pro-
centa a stát by zaměstnavatelům vracel polovinu jejich 
výdajů na výplatu nemocenské. V roce 2009 by sazba 
činila 1,4 procenta a firmám už by stát nevracel nic. Tohoto 
stavu mělo být původně dosaženo již od ledna 2007.
Dolní komora nakonec spornou novelu přikázala k projed-
nání výborům a definitivně o ní rozhodne za několik týdnů.
Novelu již dříve ostře kritizovali i zástupci zaměstnavatelů. 
Je to věc, která je nepřijatelná. Bude zatěžovat podnika-
tele-zaměstnavatele naprosto zbytečnou administrativou, 
prohlásil prezident Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Míl. 
Se zákonem v podobě, jak byl původně schválen, nesou-
hlasí ani Asociace malých a středních podniků a živnostní-
ků. Navržené změny podle předsedy asociace Břetislava 
Ošťádala mají sloužit pouze k pokrytí schodku státního roz-
počtu prostředky z nemocenského pojištění a podnikatele 
neúměrně zatíží. Asociace proto žádá o odklad účinnosti 
zákona o dva roky a o jeho zásadní změny.

Méně je více

Ekonom.cz | 14.9.2006 | rubrika: EKONOM.IHNED.CZ 

O ekonomické diplomacii psal Zdeněk Liška v Ekonomu 
č. 33/2006 - Ekonomická diplomacie. Se zájmem jsem 
si přečetl příspěvek generálního ředitele Svazu průmys-
lu Zdeňka Lišky. Vzhledem k tomu, že jsem pracoval na 
Svazu průmyslu jako ředitel odboru, který měl v kom-
petenci styk se zastupitelskými úřady a jako obchodní 
rada jsem byl na zastupitelských úřadech ve Švýcarsku 
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a v Litvě, cítím se kompetentní k diskusi, která se točí 
kolem řízení obchodních oddělení zastupitelských úřadů.
V době internetu a globalizace nemá smyslu vůbec mluvit o 
modelu obchodních oddělení, který byl do roku 1993. Styl 
práce je dnes naprosto odlišný. Ve světě existuje plno mode-
lů, jak se prosazují obchodní zájmy té které země v zahra-
ničí. V některých zemích jsou ekonomičtí diplomaté řízeni 
zekonomického ministerstva, v jiných z ministerstva zahra-
ničí. Tak jak se střídají vlády, mění se často i styl řízení. Můj 
maďarský kolega patřil za předchozí vlády pod Ministerstvo 
hospodářství, přišla nová vláda a je pod Ministerstvem zahra-
ničí. Z hlediska podnikatelů není vůbec rozhodující, kým jsou 
obchodní oddělení řízena. Servis pro ně je a bude stejný, 
ať se řídí obchodní oddělení z Černína, nebo Pečkárny.
autor: IVO K. PETŘÍK, rentiér

Nic není tak horké, jak se uvaří
Ekonom | 14.9.2006 | rubrika: Zrcadlo | strana: 9 | 

Když se minulý týden setkal Jaroslav Míl, prezident 
Svazu průmyslu a dopravy, s Martinem Římanem, popr-
vé ve funkci ministra průmyslu a obchodu, vypadalo to 
jako rajské souznění. Říman vzal za své zřejmě většinu 
požadavků Svazu na hospodářskou politiku nové vlády 

- souhlasí se zvýšením efektivity výkonu státní správy, 
zjednodušením daňového systému i úpravou progra-
mů, přes které se čerpají prostředky z evropských fondů.
A v čem si prezident průmyslníků a šéf resortu obzvlášť rozu-
mějí, jsou investiční pobídky.
Závěr: ministr slíbil, že stávající programy na evropské 
peníze přehodnotí a totéž udělá se systémem pobí-
dek. Pokud se úředníci na ministerstvu trochu vyleka-
li, není asi divu - v krátké době je čeká hodně práce.
V přípravě operačních programů není času nazbyt; pokud se 
opravdu začnou z gruntu předělávat, hrozí, že Česko nabe-
re zpoždění. Evropská komise chce finální verze programů 
před jejich spuštěním vidět. Příslušní úředníci v Bruselu taky 
nejsou žádní sprinteři, nějakou dobu jim čtení potrvá, a tak je 
otázka, kdy by definitivní souhlas udělili. Mohli by dát souhlas 
předběžný, na základě těch verzí programů, které ČR zasla-
la Komisi už v květnu. Když se pak ale struktura programů 
změní, nebude to trochu podraz? Ministr pro místní rozvoj 
Petr Gandalovič Ekonomu řekl, že by programy taky upra-
vil, ale ví, že ho tlačí čas. Možná se Říman s Gandalovičem 
sejdou na nějaké schůzi vlády a sjednotí strategii...

ČR uvažuje o investiční smlouvě s Hongkongem

Zpravodajství ČTK | 13.9.2006 | 17:14 | rubrika: 
Makroekonomika - Praha,  ČR | autor: beh

ČR letos s Hongkongem zahájila jednání o zamezení dvojího 
zdanění. Příští rok by měli Hongkong navštívit zástupci MPO 
a SP ČR. „Kromě tradičního skla, stavebních materiálů či 
automobilových komponentů mají české firmy šanci vyvážet 
do Hongkongu například i hudební nástroje, silniční vozy, 
textilní stroje nebo se podílet na tamních projektech zamě-
řených na zlepšování životního prostředí,“ uvedl náměstek 
MPO Tlapa, podle kterého je Hongkong ideálním předpolím 
pro průnik českých firem do dalších oblastí Číny.

České strojírenství si nevede špatně

Hospodářské noviny | 14.9.2006 | rubrika: 
Strojírenství/  autor: Blanka Růžičková

Obor těží ze zotavování se evropské ekonomiky. Koncentrace 
výroby zatím není v klasickém strojírenství tak zřetelná jako 
v jiných oborech, přesto probíhá. V sektoru obráběcích a 
tvářecích strojů se naopak tento proces ještě příliš neprojevil.
Svaz výrobců a dodavatelů strojírenské techniky (SST), který 
sdružuje výrobce a dodavatele obráběcích a tvářecích strojů, 
uvádí, že v České republice je dnes přes 40 podniků, které 
tyto stroje vyrábějí. Obráběcí centra, soustruhy a jiné stroje 
pro vrtání, frézování a broušení kovů mají v českých zemích 
velkou tradici stejně jako výroba zařízení na obrábění dřeva, 
kamene nebo betonu, lisy, buchary, tažné stolice a další 
tvářecí stroje. Představitelé svazu s nadsázkou připomínají, 
že bez těchto strojů prakticky nemůžete vyrobit vůbec nic.
Transformací prošel i tento obor. Po výrazném poklesu 
produkce a exportu, k němuž došlo v důsledku rozpadu 
východních trhů v průběhu let 1983 až 1993, zaznamenal už 
v roce 1994 výrazný růst. Výrobcům se podařil zásadní zvrat 

-díky aktivizaci svých sil, inovačním procesům a modernizaci 
výrobní základny pronikli na západní trhy. Vůbec největších 
objemů v produkci a exportu dosáhli v letech 1998 a 2001, 
kdy za prodej nových strojů utržili celkem 10,7 mld. Kč. Letos 
by celkové tržby mohly být ještě vyšší. Produkce obráběcích 
a tvářecích strojů se za první pololetí zvýšila ve srovnání se 
stejným obdobím roku 2005 o 19 procent. Pro českou eko-
nomiku a budoucí vývoj českého průmyslu je dobrou zprá-
vou i to, že se na tomto růstu nepodílel jen export, zvýšila se 
i domácí poptávka.
Autorka je mluvčí Svazu průmyslu a dopravy ČR

Ekonom | 14.9.2006 | rubrika: 
Dopisy | strana: 7 | autor: LUDMILA NUTILOVÁ, SP ČR

Na svém posledním zasedání dnes už minulá vláda odsou-
hlasila svůj úmysl změnit nový zákon o nemocenském 
pojištění. Jeho podstatou je změna v režimu výplaty dávek 
zaměstnancům v prvních 14 dnech nemoci. Nadále - od 1. 1. 
2007 - doby účinnosti zákona - je mají vyplácet zaměstna-
vatelé. Kompenzací jim mělo být snížení povinných odvodů, 
které mají od stejného data klesnout z původních 3,3 % na 
1,4 % zákonného základu. Mělo - protože nový úmysl dnes 
už minulé vlády je ponechat výplatu na zaměstnavatelích 
a vrátit povinný odvod na původní 3,3 %. Důvod je zřejmý 

- v této etapě sestavování rozpočtu se hledaly možnosti, 
jak dostat do děravé státní kapsy co nejvíce prostředků.
Příprava na nový zákon o nemocenském pojištění byla 
dlouhá. A probíhala za účasti sociálních partnerů. Právě 
podnikatelé v průběhu doby přijali myšlenku, že vysokou 
míru nezaměstnanosti může lépe než stát ovlivnit právě 
zaměstnavatel. Vypracovali postupně celou řadu motivač-
ních faktorů, které v mnoha podnicích úspěšně aplikovali. 
Navíc si lépe >ohlídají< negativní tendence ve zneužívání 
pracovní neschopnosti. A právě proto uznali racio záměru 
změny a potřebu přijmout za svou dosavadní povinnost 
státu starat se o prvních 14 dní nemocenských dávek.
Odměnou jim mělo být snížení povinných odvodů na domlu-
venou hranici. 
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ČSSD se strefuje i do Paroubka

Lidové noviny | 13.9.2006 | rubrika: Metropole/Praha 

ČSSD v kampani upozorňuje na problémy, za které byli 
roky zodpovědní její lidé „Praha má obrovský doprav-
ní problém už jen proto, že nejsou rozvržené obchvaty 
města, takže nám kamiony projíždějí centrem. Nemáme 
dodnes pořádnou dálniční síť. Na vině jsou minulé vlády, 
které měly jiné priority,“ řekl LN viceprezident Svazu prů-
myslu a dopravy ČR Jaroslav Hanák. Lepší dopravní situ-
ace se Pražané dočkají nejdříve za sedm let, kdy by měl 
být dokončen okruh metropole. Právě v Praze začínají 
všechny dálnice i rychlostní komunikace. Okruh, který je 
spojí, by dopravu plynule odvedl, a město by tak nebylo 
poznamenáno tranzitní dopravou. „To, že ČSSD vyvěšuje 
také billboardy, beru jako jasnou sebekritiku,“ řekl Hanák.

Ministr Říman chce zjednodušit čerpání peněz 
z fondů EU

Hospodářské noviny | 11.9.2006 | rubrika: Podnikání | 
strana: 27 | 

Efektivita státní správy by se měla zvýšit, je třeba posu-
nout na později účinnost nového zákoníku práce a 
zjednodušit daňový systém i čerpání peněz z evrop-
ských fondů. Na těchto prioritách pro novou vládu 
se shodli ministr průmyslu a obchodu Martin Říman 
a prezident Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Míl.
>Naše představy o budoucím podnikatelském prostře-
dí v České republice se z devadesáti procent shodují, 
zbytek jsou nepodstatné odchylky,< řekl Říman poté, 
co mu zástupci svazu předložili své požadavky. Podle 
ministra tak musí v dohledné době začít >debyrokrati-
zace< státní správy, revize systému investičních pobí-
dek či snaha posunout účinnost nového zákoníku práce.
Míl přivítal rozhodnutí ministra snížit počet operačních pro-
gramů na čerpání peněz z unijních fondů na pět z jedenácti. 
>Mělo by to výrazně zvýšit efektivitu čerpání peněz,< sdělil 
Míl. Považuje také za zastaralý systém investičních pobídek.
Nový zákoník práce má začít platit od nového roku. Jeho 
zastánci tvrdí, že je moderní, umožní větší smluvní volnost 
a zajistí nezbytnou ochranu zaměstnanců. Kritici míní, že 
norma sníží konkurenceschopnost firem, zvýší jejich náklady, 
a může tak přispět ke zvýšení nezaměstnanosti.

Říman i Míl chtějí posunout účinnost Zákoníku 
práce

Právo | 7.9.2006 | rubrika: Trhy & ekonomika | str. 11

Posunout na pozdější dobu účinnost nového Zákoníku 
práce, zjednodušit daňový systém i čerpání peněz 
z evropských fondů a zvýšit efektivitu státní sprá-
vy. Na těchto prioritách pro novou vládu se shodli 
ministr průmyslu a obchodu Martin Říman (ODS) a 
prezident Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Míl.
Podle ministra musí v dohledné době začít „debyrokrati-
zace“ státní správy, revize systému investičních pobídek 
nebo odstranění výrazného nedostatku některých kvalifi-

kovaných pracovníků. Toho by se mělo dosáhnout zlep-
šením možností příchodu odborníků ze zahraničí, doplnil.
Míl považuje za zastaralý systém investičních pobí-
dek. „Byl zaveden před osmi lety, tehdy bylo sna-
hou přilákat co nejvíce investic dávajících práci ve 
mzdě, tedy především montovny. Dnes ale potřebu-
jeme přilákat investory s jiným typem výrob,“ dodal.
Nový Zákoník práce, který má začít platit od Nového roku, 
prosadili poslanci ČSSD spolu s komunisty. Zastánci nového 
kodexu tvrdí, že je moderní, umožní větší smluvní volnost 
a zajistí nezbytnou ochranu zaměstnanců. Kritici míní, že 
norma sníží konkurenceschopnost firem, zvýší jejich náklady, 
a může tak přispět ke zvýšení nezaměstnanosti.

bruzickova@spcr.cz

!!Analýza trhu práce v období 1993-2005
http://www.spcr.cz/statistika/analyza_trhu_prace.pdf -
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Návrh státního rozpočtu je sestaven s výsledným schodkem 
119 miliard korun. Předpokládaná odchylka od konver-
genčního programu (v roce 2007 o 0,9 procenta) vylučuje 
původní záměr ČNB na přijetí eura v roce 2010. Stejně jako 
v minulých letech se dále zvyšuje podíl mandatorních výdajů 
(o 76,2 mld. Kč, tj. o 17,4 procenta více než letos),  čímž se 
omezuje prostor pro výdaje prorůstového charakteru.
Předkládaný návrh státního rozpočtu je z velké části důsled-
kem neuváženě přijatých sociálních zákonů, které zvyšují 
výdajovou stránku o 38,2 miliardy Kč. V rozpočtu se dále 
negativně projevuje odkládání reforem v sociální a zdravotní 
oblasti a chybí v něm i analýza efektivnosti vynakládaných 
prostředků zejména v oblastech sociální, zdravotní politiky, 
výdajů na státní správu a efektivnosti investic do dopravní 
infrastruktury a průmyslových zón. 
Svaz průmyslu a dopravy ČR upozorňuje, že zvýšení stát-
ního dluhu z posledních let může mít negativní dopady na 
podnikatelskou sféru. Povede ke snížení ratingu, růstu úro-
kových sazeb, celkovému zhoršení přístupu k úvěrům, zvý-
šení inflačních tlaků a vyšším požadavkům na mzdy.

62. plenární schůze RHSD ČR dne 24. září 2006
Svaz průmyslu a dopravy ČR  (SP ČR) požaduje, aby politická reprezentace České republiky neprodleně zahájila reformy 
nutné k viditelnému snižování státního dluhu.  
Svaz jako zástupce zaměstnavatelů a podnikatelů dlouhodobě upozorňuje na hrozivý růst mandatorních výdajů s tím, že tako-
vá politika svazuje vládě ruce a neumožňuje jí investovat do prorůstových faktorů.  
V roce 1998 byl deficit státního rozpočtu 24,6 mld. Kč, osm let nato předložil bývalý ministr financí rozpočet zahrnující ve výda-
jové stránce téměř 39 miliard korun jen na krytí dluhové služby státu. Zvlášť znepokojivé ovšem je, že byly veřejnosti i podni-
katelské sféře předkládány zkreslené informace o stavu veřejných financí. Za nepřípustnou považujeme rovněž skutečnost, že 
minulá vláda nepřipravila státní rozpočet na příští rok podle platných zákonů, podhodnotila očekávaný deficit a navíc v této 
situaci prosadila ve sněmovně zákony, které stav veřejných financí dále zhoršují.

Stanovisko SP ČR k návrhu státního rozpočtu na rok 2007

Některé zákony přijaté v roce 2006, jejichž obsah a dopady je nutno prověřit (již účinné)

110/2006  Zákon o životním a existenčním minimu

112/2006 Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o životním 

a existenčním minimu a zákona o pomoci v hmotné nouzi

47/2006 Zákon, kterým se mění zákon č. 100/1988 Sb., o sociálním zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů, zákon 

č. 114/1988 Sb., o působnosti orgánů České republiky v sociálním zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů, 

a zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve 

znění pozdějších předpisů

48/2006 Zákon o neziskových nemocnicích

Zákony, jejichž účinnost by bylo vhodné odložit a jejich obsah prověřit

262/2006 Zákon zákoník práce   Úč: 1.1.2007

264/2006 Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákoníku práce Úč: 1.1.2007

266/2006 Zákon o úrazovém pojištění zaměstnanců Úč: 1.1.2008

267/2006 Zákon o změně zákonů souvisejících s přijetím zákona o úrazovém pojištění zaměstnanců   Úč: 1.1.2008

187/2006  Zákon o nemocenském pojištění   Úč: 1.1.2007

189/2006 Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o nemocenském pojištění Úč: 1.1.2007

309/2006 Zákon o bezpečnosti práce , kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v pracovně-

právních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti  nebo poskytování služeb mimo pracovní 

vztahy Úč: 1.1.2007

SP ČR v souvislosti s předloženým návrhem doporučuje 

• odložení účinnosti tzv. služebního zákona, zákona o ne-
mocenské a některých dalších sociálních zákonů přija-
tých na jaře letošního roku s bezprostředním dopadem 
na výdaje státního rozpočtu.

SP ČR nesouhlasí :
• s předpokládaným růstem počtu státních zaměstnanců 

téměř o 1000 a s tím spojeným růstem nákladů na stát-
ní správu, 

• s využitím prostředků vybraných na účely nemocenské 
na jiné výdajové kapitoly 

• s tím, aby se problémy schodku státního rozpočtu řeši-
ly krácením výdajů na dopravní infrastrukturu a moder-
nizaci dopravních vozidel, vzdělávání a vědu a výzkum. 
Podíl výdajů na vědu a výzkum nemůže takto dosáh-
nout proklamovaného cíle 1 % HDP, nýbrž stagnuje na 
0,58 %. Tyto výdaje za podmínky zvýšení efektivnosti 
jejich využití považujeme z hlediska perspektivy hospo-
dářství za klíčové.
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Máte problémy při vývozu na Jednotný trh 
s neoprávněnými technickými požadavky na výrobky?

Pokud jste výrobce a vyvážíte své výrobky do zemí Evropské 
unie, nebo zde chcete poskytovat služby on—line, možná 
Vás zajímá, jaké předpisy jednotlivé členské státy připravují 
v oblasti, ve které podnikáte. 
Technické předpisy se liší stát od státu. Představují komplika-
ce pro výrobce, dovozce nebo poskytovatele služeb a mohou 
rovněž vytvářet neopodstatněné překážky obchodu. Tomu 
se snaží zabránit informační systém vytvořený Evropskou 
komisí na základě směrnice 98/34/ES. Podle této směrnice 
musí členské státy oznamovat Evropské komisi každý návrh 
technického předpisu předtím, než je schválen a stane se 
součástí národního práva. Během následujících tří měsíců 
po oznámení mohou ostatní členské státy, Evropská komise 
nebo i jednotliví podnikatelé zaslat k návrhu své připomínky. 
Oznamovací postup se vztahuje na předpisy týkající se 
výrobků (průmyslových i zemědělských) a služeb informační 
společnosti, tj. služeb poskytovaných on—line (např. rezerva-
ce letenek po internetu). Pokud členský stát neoznámí návrh 
technického předpisu, je takový předpis nevynutitelný a v pří-
padě soudního sporu ho soud musí odmítnout aplikovat. 

Jak získat přístup k návrhům předpisů 
členských států EU?
Oznámené návrhy technických předpisů jsou překládány 
do všech jazyků EU, tedy i do češtiny, a jsou k dispozici 
na stránkách Evropské unie v databázi TRIS (Technical 
Regulations Information Systém — informační systém tech-
nických předpisů). Databáze je veřejně přístupná a denně 
aktualizována. Pro snadnější vyhledávání jsou návrhy uspo-
řádány do kategorií podle toho, čeho se týkají.

Jak automaticky dostávat oznámení 
o nových návrzích elektronickou poštou?
Databáze TRIS umožňuje každému zdarma se zaregistrovat 
a dostávat elektronickou poštou upozornění na nové návrhy. 
K registraci postačí jen uvést Vaši elektronickou adresu, zemi, 
ze které pocházíte, vybrat si jednu nebo více kategorií návrhů 
a jazyk — angličtinu, francouzštinu nebo němčinu. V tomto 
jazyce dostanete zprávu pokaždé, když bude do databáze 
přijat návrh technického předpisu ve vámi vybrané kategorii. 
V této zprávě bude i odkaz na příslušnou webovou stránku, 
kde bude v češtině k dispozici text návrhu a stručný přehled, 
čeho se návrh týká a jaké jsou důvody pro jeho přijetí.

Jak reagovat, pokud tyto návrhy mohou 
způsobit překážky obchodu?
Pokud se vám zdá, že konkrétní návrh technického předpisu 
by mohl způsobit překážky obchodu, neváhejte a upozor-
něte na tuto skutečnost. Můžete zvolit jednu z následujících 
možností: obrátit se na české kontaktní místo a požádat, aby 

vaše připomínky byly zaslány jako oficiální stanovisko České 
republiky, nebo kontaktovat přímo Evropskou komisi, která 
váš podnět posoudí a případně sama uplatní k návrhu připo-
mínky. Členové Svazu průmyslu a dopravy se mohou rovněž 
obracet na sekci hospodářské politiky svazu. 

Kontakty pro uplatňování připomínek:
V České republice je kontaktním místem pro směrnici 98/34/
ES Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zku-
šebnictví http://www.unmz.cz/kontakt_98_34/index.htm, 
V Evropské komisi je příslušným útvarem Generální ředitelství 
pro podnikání a průmysl.
Kontaktovat lze i Ministerstvo průmyslu a obchodu, odbor 
vnitřního trhu a služeb. Informace naleznete na 
http://www.mpo.cz/cz/eu-a-vnitrni-trh/zbozi/ , 
dále Svaz průmyslu dopravy http://www.spcr.cz. 

okoerner@spcr.cz

Pomozte zkvalitnit rubriku zahraniční obchod 
ofi ciálního portálu pro podnikání a export 
BusinessInfo.cz !

Svaz průmyslu a dopravy se účastní činnosti projektového 
týmu Síť pro export, který vznikl s cílem zkvalitňování infor-
mačního servisu pro podnikatele v oblasti podpory exportu a 
investic do zahraničí při Ministerstvu průmyslu a obchodu.
Základním cílem činnosti projektového týmu, jak jej definuje 
Exportní strategie České republiky pro období 2006 – 2010 
a na jejímž základě byl tým vytvořen, je zvýšit informovanost 
o dění v jednotlivých zemích a příležitostech na zahraničních 
trzích.
V současné době se v rámci projektového týmu zabýváme 
návrhy, jak dále zkvalitnit strukturu a obsahovou náplň rub-
riky portálu BusinessInfo.cz, která je věnována zahraničnímu 
obchodu. 
S cílem získat zpětnou vazbu od podnikatelské veřejnosti a 
ověřit si její spokojenost s přehledností a dostupností posky-
tovaných informací připravili zástupci MPO výzkum rubriky 
zahraniční obchod portálu BusinessInfo.
Dotazy, jejichž prostřednictvím se anketa na exportéry a další 
subjekty obrací, jsou k dispozici na webové stránce www.bu-
sinessinfo.cz.
Obracíme se na naše členy s výzvou, aby se jako přímí účast-
níci zahraničněobchodních činností rovněž zapojili do úsilí 
projektového týmu o zlepšení informačního servisu podnika-
telské veřejnosti.

okoerner@spcr.cz
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Z jednání Rady členů SP ČR 
13. září 2006

Informace z jednání představenstva Svazu
Představenstvo Svazu na svém zasedání dne 12. září 2006:
¦ projednalo další postup ve věci prodeje budovy 
Mikulandská 7 a výstavby nového sídla Svazu – smlouva o 
budoucí kupní smlouvě na objekt Mikulandská 7 byla pode-
psána, probíhají jednání s developery o výstavbě nového 
sídla a hledání prostor k pronájmu na období do postavení 
nové budovy
¦  projednalo materiály pro podzimní zasedání valné hro-
mady, a to návrh Programového prohlášení Svazu na rok 
2007 a návrh rozpočtu pro rok 2007
¦   projednalo přípravu Sněmu
¦   bylo informováno o jednání Předsednictva RHSD ČR
¦   bylo seznámeno se závěry z jednání nejvyšších předsta-
vitelů SP ČR, KZPS a HK

¦  ¦  ¦  blížící se akce:
¦11.10.2006 při INVEXu proběhne konference Fóra průmys-
lu a vysokých škol ČR k 10. výročí jeho založení na téma 

„Optimální profil absolventů vysokých technických škol“.
¦ 14.11.2006 od 10.00 h se v bude v Mladé Boleslavi konat 
seminář „Regulace podnikatelského prostředí a možnosti její 
optimalizace“, kde vystoupí prof. Bělina, soudce Nejvyššího 
soudu JUDr. Bureš a předseda Nejvyššího správního soudu 
JUDr. Baxa. V odpoledních hodinách je možné si prohléd-
nout závod ŠKODA AUTO, a.s. Účastnický poplatek je pro 
členy 1000,- Kč, pro nečleny 2000,- Kč.

Příprava na tripartitu
12.9.2006 proběhlo zasedání Předsednictva RHSD ČR. 
Vláda chce předložit nový návrh státního rozpočtu v hotové 
verzi a s konkrétními údaji. 
Proběhne schůzka premiéra, předsedy a místopředsedů tri-
partity, na které se dohodne další plán jednání tripartity. 

Informace ze sekretariátu
Útvar hospodářské politiky – Ing. Dlouhý
¦ Programové prohlášení Svazu na rok 2007 vychází ze 
Strategie Svazu a reaguje na současnou situaci.
Útvar mezinárodních organizací a EU – Ing. Blízková
¦  Rovné příležitosti žen a mužů - Akční rámec k rov-
nosti mužů a žen Evropských sociálních partnerů. http:
//www.spcr.cz/cz/eu/esd/esd_web.doc. Příklady dobré praxe 
jsou vítány. 
¦  Projekt „Prosazování rovnosti žen a mužů zaměře-
né na sociální partnery – zavádění rovného zacházení 
na pracovišti“ – spolupráce s MPSV. (viz Spektrum č.9). 
Semináře pro zástupce zaměstnavatelů a zaměstnanců - 
17. října pro zájemce z Prahy a 20. října pro mimopražské, 
24. nebo 25. října workshop ve vybrané společnosti. Sérii 
workshopů uzavře Národní interaktivní konference pro 100 
zástupců zaměstnavatelů a zaměstnanců. 
¦  CSR – Projekt „Společenská odpovědnost firem jako 
nový faktor firemní konkurenceschopnosti“ (organizuje 
Business Leaders Forum pod záštitou MPO) - osm seminá-
řů pro malé a střední podniky z Prahy. První na téma „CSR 

- Recept pro malé a střední podniky s vědomím odpovědnosti“ 
již 20. září 2006. 
¦ Seznámila s nominacemi do poradních výborů EK.

Útvar zaměstnavatelských vztahů – JUDr. Hejduková
¦ Připravuje se novela zákona o nemocenském pojištění, 
která byla v srpnu schválena vládou, ale neprošla oficiálním 
připomínkovým řízením.
   Změny v sazbách odvodu pojistného jsou pro zaměstna-
vatele naprosto nepřijatelné. Z proklamované nové, údajně 
motivační úpravy nemocenského pojištění zůstává již pouze 
převedení administrativy spojené s náhradou mzdy na 
zaměstnavatele bez kompenzace těchto nákladů. 
   V roce 2007 je sazba odvodu pojistného stanovena ve výši 
3,3% s plnou kompenzací mzdových náhrad. V roce 2008 
sazba odvodu pojistného ve výši 2,3%, ale pouze s polovič-
ním krytím mzdových náhrad. 
   Jediným cílem je získat prostředky ze systému nemocen-
ského pojištění na vykrytí deficitů jiných sociálních systémů, 
resp. ke krytí schodku státního rozpočtu, s tím SP ČR zásad-
ně nesouhlasí. Žádáme o projednání návrhu změn nového 
systému nemocenského pojištění v řádném připomínkovém 
řízení, včetně zařazení tohoto bodu na nejbližší jednání tri-
partity.
¦  Požadujeme posunutí účinnosti nového zákoníku práce 
minimálně o rok. V mezidobí odstranit legislativní nedostatky 
a to, co praxi nejvíce vadí.
¦  Dnes byly slavnostně zahájeny semináře v rámci projektu 
k ZP a sociálnímu dialogu. 

MSF - PhDr. Holub
Seznámil s přípravou soutěže Manažer roku 2006:
do pol. listopadu jsou přijímány nominace kandidátů, od lis-
topadu do ledna – přihlášky, leden až květen – hodnocení
19. dubna 2007 – slavnostní vyhlášení výsledků soutěže na 
Žofíně
¦  ¦    dále uvedl přehled akcí:
3.10.2006 – Krajský seminář Jihočeský a Plzeňský kraj 

             ve Lnářích
3.11.2006 – Krajský seminář Královéhradecký, Pardubický a  

      Liberecký kraj v Hradci Králové
5.12.2006 – Krajský seminář hl. m. Praha a Středočeský 
        kraj v nemocnici na Homolce
14.11.2006   konference ČMA a SP ČR 

            k právní problematice, Mladá Boleslav
13.1.2007 – manažerské plesání v hotelu Olympik

Různé:
¦  Valná hromada SP ČR se uskuteční 31. října 2006 od 

14.00 h v Hotelu Zámek Čejkovice. Informace o místě 
konání i ubytování jsou k dispozici na www.zamek-cej-
kovice.cz.

¦ Ing. Černý – Svaz zpracovatelů plastů
• k 15. výročí založení svazu připravují na listopad val-

nou hromadu a slavnostní akci.
• V květnu se v Brně konal 1. mezinárodní veletrh 

plastů, kterého se zúčastnilo 200 firem ze 16 zemí. 
Veletrh má periodicitu 2 roky. Při přípravě dalšího 
veletrhu se obrátí se žádostí o spolupráci na SP ČR.

pjezkova@spcr.cz
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Svaz průmyslu a dopravy České republiky si Vás dovoluje 
pozvat k účasti v podnikatelské misi do Kurdistánu, kterou 
organizuje ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí 
a Ministerstvem průmyslu a obchodu u příležitosti  návštěvy 
náměstka ministra průmyslu a obchodu Martina Tlapy Irácké 
republiky. 
Současně Vás zveme k účasti na katalogové výstavě v rámci 
veletrhu „DBX KURDISTÁN 2006“.
Irácký Kurdistán je v současné době považován z hlediska 
politického, bezpečnostního i obchodního za nejstabilnější 
a nejperspektivnější část Iráku. O spolupráci s českými 
partnery je velký zájem, a to zejména v oborech jako je 
energetika (výstavba nových zdrojů, modernizace přenoso-
vých a distribučních sítí, elektrifikace venkova, malé vodní 
elektrárny), dopravní infrastruktura (výstavba letišť, budování 
a rekonstrukce silniční a železniční sítě), těžba a zpracování 
ropy (zásoby ropy jsou 45 bil. barelů a nachází se hlavně  
v oblasti Kirkuku), geologický průzkum a těžba nerostných 
surovin, vodní hospodářství (rozvody vody, čistírny a úprav-
ny vody, závlahové systémy), ekologie (zpracování  a likvida-
ce komunálního a průmyslového odpadu,kanalizace, zales-
ňování), stavebnictví a v neposlední řadě také zdravotnictví 
(vybavení nemocnic, zdravotnická technika).
Zájem je však také o spotřební zboží, potraviny a potravinář-
ské stroje, zemědělskou techniku atd.
V rámci programu mise se uskuteční setkání s představiteli 
místní vlády, obchodních komor a společností, které již 
delší dobu otevřeně deklarují zájem o spolupráci s českými 
partnery. Součástí programu bude i návštěva veletrhu „DBX 
Kurdistán 2006“ v Sulajmáníji, kde zajišťuje ČR oficiální stá-

nek. Na veletrhu se očekává účast cca 1000 společností z ví-
ce než 20 zemí, výstava bude zaměřena na přípravu projektů 
obnovy a rekonstrukce iráckého regionu Kurdistánu. 
Na veletrhu „DBX Kurdistán 2006“ v Sulajmáníji bude v rám-
ci českého stánku otevřena katalogová výstava. V průběhu 
katalogové výstavy bude trvale přítomen  pracovník Svazu 
průmyslu a dopravy, který bude zájemcům podávat kvali-
fikované informace  a shromažďovat kontakty zájemců o 
spolupráci. 
Poplatek za účast na katalogové výstavě činí 9 000,- Kč, pro 
členy podnikatelské delegace pak 5 000,- Kč.    
Záloha na účastnický poplatek člena podnikatelské mise činí 
59.000,- Kč a zahrnuje: leteckou přepravu, místní transfery a 
dopravu do Sulajmáníje a zpět, vytištění katalogu české dele-
gace v arabštině, přípravu a organizaci jednání, tlumočení z a 
do arabštiny, společné večeře a obědy a  služby pracovníka 
Svazu průmyslu a dopravy během cesty. 
V ceně není zahrnuto ubytování, které si bude hradit každý 
účastník individuálně (nelze platit kartou). O konečných 
cenách hotelů jednáme.
Vstupní víza budeme pro účastníky zajišťovat ve spolupráci 
s MZV ČR.
Uzávěrka přihlášek na misi i katalogovou výstavu je 13. října 
2006. Přihlášky zasílejte poštou nebo faxem na adresu SP 
ČR, Mikulandská 7, 113 61 Praha 1, sekce vnějších vzta-
hů,  formulář „Company Profile“ pak elektronicky na adresu 
mtrublova@spcr.cz. 
Přihláška a formulář profilu firmy je ke stažení na www.spcr.cz
Děkujeme za Váš zájem a těšíme se na Vaši odpověď.

     Ing. Dagmar Kuchtová
ředitelka sekce vnějších vztahů

  

Podnikatelská mise do KURDISTÁNU  9. - 16.11.2006

Katalogová výstava na veletrhu

„DBX KURDISTÁN 2006“  11. – 14.11.2006

www.spcr.cz/statistika/zo.htm
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modul : Datum: Místo:
4 - Odměnování práce  a náhrady mzdy 19.10. Praha
7 - Sociální dialog a kolektivní vyjednávání 25.10. Praha
7 - Sociální dialog a kolektivní vyjednávání 1.11. Praha
1 - Základní informace o obsahu nového zákoníku práce 1.11. Valašské Meziříčí 
1 - Základní informace o obsahu nového zákoníku práce 2.11. Praha
1- Základní informace o obsahu nového zákoníku práce 6.11. Kyjov
1- Základní informace o obsahu nového zákoníku práce 7.11. Kyjov
3 - Pracovní doba, dovolená a překážky v práci 7.11. Praha
4 - Odměnování práce a náhrady mzdy 13.11. Praha
6 - Postavení a ochrana zdravotně postižených osob 16.11. Praha
5 - Nová úprava  nemocenského pojištění 20.11. Praha
7 - Sociální dialog a kolektivní vyjednávání 22.11. Praha

Projekt „Vytvoření a pilotování systému fi nancování  
rozvoje lidských zdrojů sociálních partnerů v oblasti 
sociálního dialogu a pracovního práva“

Jednotlivci či menší skupiny se mohou ještě  hlásit na niže uvedené 
moduly a termíny. Semináře je možné doplnit na horní kapacitu sálu. 
Přihlášky prosím zasílejte na mailovou adresu mgrogerova@spcr.cz, 
jhanzalek@spcr.cz.

Školení k zákoníku práce 
20 seminářů již úspěšně proběhlo
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Rok 2006 - Rok mobility v EU
Výzvy globalizace, demografické změny a vysoká nezaměstnanost v Evropě představují tlak na zvýšení mobility  v rámci Evropské 
unie. Mobilita v Evropě – profesní i geografická – je všeobecně velmi nízká. Zvýšení mobility v Evropě je komplexní problém a vyža-
duje integrovaný přístup. V rámci své sociální agendy na léta 2006-2008 vyhlásila Evropská komise rok 2006 rokem mobility, v rám-
ci kterého probíhá řada významných akcí:

Ve dnech 4.-5. září se konala v Helsinkách v rámci finského 
předsednictví Evropské unii konference k pracovní mobilitě 
v kontextu Lisabonské strategie. Konference byla organi-
zovaná Evropským hospodářským a sociálním výborem ve 
spolupráci s finskou Hospodářskou a sociální radou. Cílem 
konference bylo prodiskutovat tyto základní tematické okru-
hy:

- „poptávka“ po pracovní mobilitě v dynamické ekono-
mice, která by přinesla pracovní příležitosti a vyšší růst 
produktivity tak, jak je deklarováno Lisabonskou agen-
dou.

- stávající trendy různých typů pracovní mobility v Evro-
pě (profesní a geografické).

- náklady spojené s mobilitou pro jednotlivce a podniky. 
- tvorba politik, které by podporovaly pracovní mobilitu 

a současně by braly v úvahu náklady a nevýhody s 
mobilitou spojené.

Konferenci zahájila Anne-Marie Sigmund, prezidentka EHSV. 
Jako čestný host vystoupil Matti Vanhanen, předseda vlády 
Finska, který se ve svém projevu zaměřil na hledání základ-
ních otázek spojených s mobilitou v Evropě, zejména – Jak 
rozdělit náklady spojené s mobilitou mezi soukromý sektor, 
jednotlivce a stát?  Jak zajistit, aby si lidé osvojovali stále 
nové dovednosti? Jak nejlépe využít široké a rozmanité lid-
ské zdroje v Evropě?
V rámci konference vystoupil i zástupce OECD Jorgen 
Elmeskov, který hovořil na téma Jaká je skutečná mobilita 
práce v Evropě a jaké jsou perspektivy. V závěrech své 
prezentace konstatoval, že – mobilita je důležitá pro růst a 
zaměstnanost, mobilita v Evropě je nižší než v USA nebo 
zemích Pacifiku, v Evropě neexistuje pouze jediný model pro 
zvýšení mobility, politiky na její podporu se v jednotlivých 

zemích liší a největší pobídkou pro mobilitu je vyšší příjem a 
lepší práce.
V rámci konference mimo jiné vystoupil Jorma Karppinen, 
ředitel Evropské nadace pro zlepšování životních a pracov-
ních podmínek, který prezentoval výsledky výzkumu nadace 
o mobilitě v EU-25, a Johan ten Geuzendam, zástupce EC, 
DG EMPL, který se zaměřil na opatření na podporu mobility 
zakotvená v Integrovaných směrech pro růst a zaměstnanost. 
V rámci panelu Politika mobility – jak  zvýšit mobilitu a respek-
tovat při tom potřeby lidí měli možnost vystoupit také zástupci 
všech tří skupin EHSV.
Konferenci ukončil Henri Malossse, prezident Sekce pro 
zaměstnanost a občanství EHSV, který zdůraznil v této sou-
vislosti úlohu sociálních partnerů a občanské společnosti.

Konference „Pracovní mobilita v kontextu Lisabonské agendy“

„Mobilitu v Evropě je nutno brát jako realitu“ 
(Henri Malosse, EHSV, předseda Sekce pro sociální věci a občanství)
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Proč se podniky zajímají 
o Evropu?

 – úterý 17. října 2006, Espace Flagey, BrusellDEN UNICE 

Přidejte se k nám, abychom v debatě o Evropě měli silné slovo

Příležitost pro podniky sdělit 
evropským lídrům, co si 
o Evropě myslí

www.spcr.cz/cz/eu/den_
unice.doc
www.unice.org

Dne 14. 9. 2006 se v Bruselu v rámci Roku mobility EU 2006 
konala konference Evropské komise na podporu mobility 
v Evropě. Konferenci zaštítil komisař Vladimír Špidla, který 
v závěru konference osobně vystoupil. Konferenci zahájil 
Jérome Vignon, DG EMPL a zdůraznil tři důvody, které vedly 
Evropskou komisi k vyhlášení roku 2006 rokem mobility: 
1. Nízká mobilita v EU. Jen 2% občanů EU-25 žijí a pracu-

jí v jiném členském státě EU.
2. Potřeba ekonomického podnětu k mobilitě.
3. Nezbytnost informovat občany o jejich právech a iden-

tifikovat překážky.
V první části konference „Mobilita pracovníků: za jakých pod-
mínek a s jakými výsledky“ vystoupil Markku Wallin, státní 
tajemník finského ministerstva práce, který zdůraznil přede-
vším potřebu zvýšit flexibilitu, informovanost a mobilitu. Dále 
vystoupili Jan Andersson, předseda Výboru pro zaměstna-
nost a sociální věci Evropského parlamentu a zástupci dvou 
evropských sociální partnerů – Steven d´Haeseller (UNICE) 
a Josef Niemiec (ETUC). Zástupce UNICE zmínil především 
potřebu efektivních politik na podporu mobility  a zdůraznil 
zejména tyto aspekty:
• Zvýšit povědomí o mobilitě a jejich přínosech a ekono-

mických dopadech
• Zvýšit flexibilitu pracovněprávních vztahů
• Vzdělávací systém musí  více reagovat na potřeby trhu 

práce 

Konference „Mobilita pracovníků – Jaká je úloha sociálních partnerů“
„Mobilita by  neměla být výsledkem tlaku na lidi, mobilita by měla být něco, co lidé sami chtějí“
( Ana Maria Corral Juan, Úřad pro otázky migraci, Španělsko)

• Nezbytnost modernizace sociálního systému
• Odstranění legislativních, administrativních a fiskálních 

bariér
• Přístup občanů k informacím o pracovních podmínkách 

v jiných členských státech EU
•       Efektivnější politiky v oblasti bydlení a dopravy
V druhé části dopoledního bloku „Aktivity sociálních partnerů 
na podporu mobility“, který řídil Bernhard Jansen, DG EMPL, 
ředitel pro Evropský sociální dialog, byly prezentovány kon-
krétní příklady dobré praxe, pokud jde o vyšší informovanost 
a transparentnost, tzv. qualifications passports a cards a 
posílení práv migrujících pracovníků.
V rámci odpoledního programu proběhly dva paralelní work-
shopy.
Ø Dopad mobility na zaměstnanost, produktivitu a rozvoj 

kariéry 
Ø Mobilita mezi a v rámci podniků
Závěr konference patřil panelové diskusi na téma „Příspěvek 
sociálního dialogu k lepší mobilitě“, v rámci kterého vystou-
pili nejvyšší představitelé organizací evropských sociálních 
partnerů UNICE, UEAPME, CEEP a ETUC.

vdrbalova@spcr.cz

Mezinárodní organizace a EU

UNICE – Konfederace evropského podnikání
UNICE, největší zaměstnavatelská organizace v Evropě, změnila svůj název na Konfederaci evropského podnikání.
UNICE je zastřešující organizací pro 39 předních národních průmyslových a zaměstnavatelských federací z 33 zemí, a to jak 
z členských zemí Evropské unie, tak ze zemí Evropského hospodářského prostoru a některých zemí střední a východní Evropy, 
které spolupracují s cílem zajistit růst a konkurenceschopnost v Evropě. UNICE zastupuje více než 20 miliónů malých, středních 
a velkých podniků. 
Více informací na  http://www.spcr.cz/cz/mez_org/unice/unice_informace.doc .
Kontakt: UNICE Avenue de Cortenbergh, 168, 1000 Brussels, Belgium
Tel: +32 (0)2 237 65 11, Fax: +32 (0)2 231 14 45, E-mail: main@unice.be, www.unice.org

mblizkova@spcr.cz, Mezinárodní organizace a EU
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Sdělení Evropské komise: COM(2006) 502 z 13. 9. 2006

EU a inovace: 
„Putting knowledge in practice“
Široká inovační strategie pro EU
k boji proti „Úniku mozků“
V poměrně krátkém časovém období hospodářská globa-
lizace změnila řád světové ekonomiky přinášejíce sebou 
nové výzvy a nové příležitosti. V tomto novém ekonomickém 
řádu nemůže být Evropa konkurenceschopná, aniž by  při-
nesla více invence, reagovala lépe na potřeby a preference  
spotřebitelů a více inovovala. EU má mimořádný inovační 
potenciál a Evropa má dlouhodobou tradici v tom, jak pro-
razit cestou invencí. Má ohromný potenciál kreativních lidí a 
může těžit z kulturní diverzity. Položila základ jednoho z nej-
větších jednotných  trhů na světě, kde se v širokém měřítku 
může obchodovat s inovativními výrobky a službami. Má 
také tradičně silný a odpovědný veřejný sektor, ze kterého 
může těžit. 
Již bylo podniknuto mnoho opatření pro modernizaci ekono-
miky EU. Lisabonská strategie pro růst a pracovní příležitosti 
přijatá v roce 2005 představuje komplexní soubor politik a 
reforem zaměřený na společný cíl – učinit regulatorní a 
ekonomický rámec Evropy příznivější inovacím. To zahrnu-
je i důležitý cíl zaměřený na zvýšení výdajů na výzkum a 
vývoj do výše 3 % HDP. Dohoda o novém finančním rámci 
zahrnující kohezní politiku, 7. Rámcový program výzkumu 
a vývoje a Rámcový program pro konkurenceschopnost a 
inovace představují významný finanční balíček zaměřený na 
inovace. Sdělení Evropské Komise „Více výzkumu a inovací“ 
(COM(2005) 488 final) z října 2005 stanovuje program zahr-
nující aktivity v 19 oblastech (pro komunitární i národní úro-
veň), které byly implementovány podle stanoveného plánu. 
Členské státy přijaly Národní programy reforem založené na 
Integrovaných směrech pro růst a zaměstnanost. Přehled 
trendů v oblasti inovací v Evropě (http://trendchart.cordis.lu/) 
poskytl jasný obrázek naší inovační výkonnosti a národních 
inovačních systémů členských států EU a jejich silné a slabé 
stránky. I přes značný politický tlak zaměřený na inovace, se 
Evropské unii nepodařilo vyrovnat se s inovačním deficitem 
a její ekonomika se stále ještě nestala komprehensivně ino-
vativní ekonomikou tak, jak by bylo potřeba.
Evropská komise je přesvědčena, že více než kdy jindy je 
třeba, aby se Evropa stala opravdovou na znalostech založe-
nou a inovacím přátelskou ekonomikou, kde inovace nejsou 
hrozbou pro veřejnost, ale naopak jsou vítány.
To je také důvod, proč Jarní summit Rady vyzval Evropskou 
komisi k předložení široké inovační strategie pro Evropu. 
Sdělení Komise přináší takovou strategii vycházejíce přede-
vším ze zprávy expertní skupiny, kterou vedl pan Aho z Fin-

ska. Evropská komise představuje rámec zajišťující pokrok 
v oblasti inovací propojujíce vzájemně různé politické oblasti, 
které se vztahují k inovacím.
Evropská komise představuje program obsahující 10 priorit 
pro bezprostřední akce zaměřené na vytvoření podnikatelské-
ho prostředí příznivěji nakloněného inovacím:

1. Vytvořit vzdělávací systém příznivý pro inovace
2. Vytvořit Evropský institut pro technologie
3. Směřovat k vytvoření jednotného a atraktivního pracovní-

ho trhu pro výzkumníky
4. Posílit vazby mezi výzkumem a průmyslem
5. Podpořit regionální inovace prostřednictvím programů 

nové kohezní politiky
6. Reformovat pravidla státní pomoci v oblasti  V&V a ino-

vací, vytvořit lepší pravidla (směry) pro daňové pobídky 
v oblasti V&V a inovací

7. Posílit ochranu práv duševního vlastnictví (IPR)
8. Digitální produkty a služby – iniciativa v oblasti  ochrany 

autorských práv
9. Vytvoření strategie pro inovacím příznivé „vedoucí trhy“
10. Stimulace inovací cestou tzv. „pre-commercial and com-

mercial procurement“

vdrbalova@spcr.cz

Mezinárodní organizace a EU

Nezaměstnanost podrobně na www.spcr.cz// statistika/
nezamestnanost.htm
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EHSV připravil od roku 2002 několik stanovisek z vlastní 
iniciativy a průzkumných stanovisek k různým energetickým 
zdrojům a technologiím – jaderným, obnovitelným, fosilním 
palivům a energetické účinnosti. Toto stanovisko na nich 
staví, aniž by uvádělo specifické odkazy na podrobnější 
informace a diskuse, které jsou v nich prezentované. 
Je nemožné přesně předvídat pokrok na energetické scéně. 
Všechny prognózy a scénáře mají svá omezení. Směr vývoje 
mohou posunout překvapivé události nebo energické politic-
ké kroky. Jak politické úvahy, tak i rozhodnutí musí nicméně 
být založeny na důkladných informacích o současné situaci, 
co nejlepších prognózách a scénářích a také na pochopení 
toho, co změnu žene dopředu nebo ji brzdí. Toto stanovisko 
je ve své podstatě založeno na scénářích Mezinárodní agen-
tury pro energii (IEA) a Evropské komise a zahrnuje časové 
období do roku 2030. Po tomto datu je obraz mnohem méně 
konkrétní. EHSV však vzhledem k investičním cyklům v dél-
ce 30–50 let pro většinu energetické a související infrastruk-
tury nepředpokládá žádné dramatické posuny.
Výběr zdrojů energie a technologií provádějí investoři a může 
být ovlivněn politickými rozhodnutími. EU nemá přímou moc 
nad výběrem zdrojů, který provádějí členské státy, ale má 
nepřímý vliv prostřednictvím svého mandátu v oblasti život-
ního prostředí. Členské státy by měly co nejvíce napomoci 
využití svých domácích zdrojů. Volby učiněné jednotlivými 
členskými státy se navzájem ovlivňují. Také uživatelé energie 
v členských státech, které nevyrábějí např. jadernou energii 
nebo energii z uhlí jsou součástí trhu s elektrickou energií, 
při jejíž výrobě je využívána jaderná energie nebo energie 
z uhlí.
Naše hlavní otázka zní: Můžeme již nyní vyloučit současné 
nebo potenciální budoucí systémy nebo eventuální mož-
nosti? Jinými slovy, víme toho dost a jsme si dostatečně jisti, 
abychom zúžili naše možnosti výběru, kterými máme dosáh-
nout cílů energetické politiky – dostatečné, bezpečné zásoby 
energie, přiměřené, konkurenční ceny a snížení zátěže na 
životní prostředí a klima? Snažíme se na tuto otázku odpově-
dět a zároveň prezentovat související závěry a doporučení.

Závěry a doporučení
EHSV shledává, že Evropa potřebuje stanovit strategický cíl 
diversifikovaného energetického mixu, který bude optimálně 
odpovídat hospodářským cílům, cílům zabezpečení záso-
bování a politiky ochrany klimatu. Všechny zdroje energie 

a technologie mají, pokud jde o tyto cíle, své výhody a nevý-
hody, které je nutné otevřeně a objektivně zvážit.
§ Diversifikovaný mix je potřeba:
• pro přiměřené náklady na energie vytvořením mož-

ností pro konkurenci mezi palivy a optimální celkovou 
účinnost v energetických systémech, zejména v oblasti 
elektrické energie. Zdroje pro zásobování je třeba navíc 
diversifikovat zajištěním konkurence mezi dodavateli,

• k lepšímu zabezpečení zásobování cestou zajištění 
náhrady při problémech s dodávkou a zvýšením tržní 
síly uživatelů,

• k evropské i globální solidaritě týkající se využívání 
zdrojů a účinků na životní prostředí.

§ Závislosti EU na externí energii se v současnosti nelze 
vyhnout. Z velké a stále rostoucí závislosti na jednom 
zdroji zásobování mohou vznikat politické, ekonomické 
a technické problémy, jejichž původ je zejména v ob-
lastech, které nerespektují stejná pravidla hry nebo kde 
jsou politické nepokoje, jako je tomu v případě ropy 
a plynu. Uhlí a uran jsou dostupné z různých zdrojů na 
světovém trhu i uvnitř EU, a tak nevyvolávají obavy.

§ Zvýšené využívání obnovitelných zdrojů pro výrobu 
elektrické energie má potenciál, který je třeba využít. 
Ale dokonce i při eventuálním dosažení cíle 20 % obno-
vitelných zdrojů v roce 2020, který navrhl Evropský 
parlament, není pravděpodobné, že obnovitelné zdroje 
mohou v dohledné budoucnosti zcela nahradit fosilní 
paliva a jadernou energii. 

§ Používání plynu vzrůstalo a vzrůstá z tržních důvodů, 
je však také způsobeno politicky motivovanou vol-
bou. Nyní je zřejmé, že pokračování tohoto trendu je 
problematické. Z důvodů zabezpečení zásobování 
a z důvodů nákladů může plyn stěží dále nahrazovat 
uhlí, ani nemůže nahradit jadernou energii z důvodů 
emisí. Zvedly se také hlasy proti energetickému využí-
vání omezených zásob plynu, který je, stejně jako ropa, 
cennou surovinou pro využití v průmyslu s vysokou při-
danou hodnotou. 

§ Obavy, které se týkají jaderné bezpečnosti, zastavení 
provozu a vyhořelého paliva, musí být řešeny, aby se 
mohlo pokračovat v používání této technologie, a do-
konce ji využívat stále více, vzhledem k jejímu přínosu 
tváří v tvář změnám klimatu, nízké externí hospodářské 
závislosti a stabilním nákladům. Na základě scénářů 
by eventuální náhrada jaderné energie v dohledné 
budoucnosti vedla ke zvýšenému používání fosilních 
paliv.

Energetika:
„Evropa potřebuje stanovit strategický cíl diversifi kovaného 
energetického mixu, který bude optimálně odpovídat hospodářským 
cílům“
Ulla Sirkenen, ředitelka zastoupení Finského svazu průmyslu v Bruselu

Stanovisko EHSV: 

Zásobování EU energií: strategie pro optimální energetický mix
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§ EHSV podporuje opatrný přístup k budoucím mož-
nostem volby. Není moudré předpokládat, že budoucí 
vývoj je zcela předvídatelný a že se vše bude odehrávat 
v naprostém souladu s politickými cíli nebo nejlepšími 
očekáváními. Je třeba, aby výběr politiky zajistil dosta-
tečné zásobování energií za rozumné ceny i při méně 
příznivém vývoji. Cokoliv jiného by bylo závažným způ-
sobem neodpovědné.

§ Všechny možnosti musí zůstat otevřené. Scénáře 
pro EU o dvaceti pěti členských státech předložené 
v Kapitole 4 tento závěr jasně podporují. Dokonce ani 
scénáře založené na předpokladech nejintenzivnějšího 
rozvoje energetické účinnosti a zvýšení obnovitelných 
zdrojů neprohlašují žádnou energetickou technologii 
za zastaralou, pokud nemá negativní dopady buď na 
životní prostředí nebo ekonomiku. 

§ Současný mix by se měl vyvíjet prostřednictvím poli-
tických strategií směrem k menší externí závislosti 
a většímu počtu v Evropě dostupných zdrojů, které 
nevypouštějí škodliviny, přičemž je třeba mít na pamě-
ti, že subjekty trhu rozhodují o investicích do různých 
technologií.

§ EHSV doporučuje vytvořit strategii pro optimální ener-
getický mix. V této souvislosti je důležité vyjasnit role 
EU, členských států, nezávislých úřadů a subjektů trhu. 
Kvůli vysokému stupni vzájemné závislosti členských 
států v energetických záležitostech by lepší koordinace 
energetické politiky v EU zvýšila schopnost reagovat na 
vnitřní a vnější problémy.

Strategie pro optimální 
energetický mix by měla sestávat 
z následujících prvků:
§ Energetická účinnost, včetně kombinované výroby 

tepla a elektřiny, je první klíčovou odpovědí na výzvy 
energetické politiky. Lepší účinnost se nehodí přímo 
pro účely vyrovnaného energetického mixu, ale pod-
poruje všechny cíle energetické politiky – konkurence-
schopnost, bezpečnost zásobování a klimatické změny.

§ Obnovitelné zdroje energie mají v EU velký potenciál 
a potřebují podporu. Některé technologie jenom potře-
bují poněkud vyvinout účinnost, aby byly připravené 
pro uplatnění na trhu, jiné potřebují delší období výzku-
mu a vývoje. Politiky je nutné navrhovat opatrně, aby 
nepřispívaly k již tak silnému tlaku na zvyšování cen 
energií.

§ Opatrně zvyšovat, po důkladném vyhodnocení dopadu, 
využívání biopaliv v dopravě. Nejprve musí být uplatně-
na směrnice na podporu biopaliv, která je v platnosti.

§ Posílit energetickou účinnost v dopravě prostřednictvím 
různých opatření.

§ Podporovat ještě lepší jadernou bezpečnost a imple-
mentaci stávajícího, praktického řešení otázky vyho-
řelého paliva. Zodpovědnost ponesou provozovatelé, 
bezpečnostní úřady a příslušné mezinárodní orgány 
musejí učinit odpovídající kroky. Co se týče přepravy 

vyhořelého paliva, musí být zachována jak pravidla EU, 
tak mezinárodní závazky.

§ Vložit vážné úsilí do čistých uhelných technologií 
– zlepšené účinnosti elektráren a komerčních aplikací 
zachycování a uchovávání uhlíku. To je obzvlášť důleži-
té vzhledem ke globálnímu vývoji.

§ Připravit se na zvýšené využívání domácích rezerv uhlí 
v EU, včetně využití jeho kapalných a plynných forem. 
V této a dalších souvislostech je třeba mít na pamě-
ti, že politická rozhodnutí týkající se energie obvykle 
mají výrazné ekonomické, sociální a environmentální 
důsledky a že rozměry a časové měřítko změn jsou 
obrovské.

§ Povzbudit investice do terminálů kapalného zemního 
plynu s ohledem na diversifikaci zdrojů pro zásobování 
plynem, aby se zmenšily problémy zachování a zvýšení 
podílu plynu v energetickém mixu, a vyvíjet zásobníky 
plynu a opatření týkající se uskladnění plynu.

§ Musí být zajištěny dostatečné investice do výroby a pře-
nosu energie, a to jak správným uspořádáním práv-
ního rámce, tak odpovídajícími finančními opatřeními. 
Například dlouhodobé smlouvy mohou být užitečným 
nástrojem, v mezích možností daných potřebou dosta-
tečné hospodářské soutěže.

§ EU by se měla vyjadřovat jednohlasně a měla by 
zaujmout postoj jednoho z nejsilnějších aktérů – na 
mezinárodní scéně při vyjednávání s dodavateli energie, 
zejména Ruskem. Při reagování na otázky zásobování 
energií a vyjednávání o nich je třeba vzít v úvahu různé 
charakteristické znaky vzájemných závislostí. Unie 
nemůže být aktérem na energetických trzích, ale proto-
že energie je v mnoha dodavatelských zemích v rukou 
vlád, měla by silně podporovat zájmy aktérů z EU. 

§ Dopady současných a budoucích opatření politik v ob-
lasti životního prostředí a změny klimatu na jiné cíle 
energetické politiky – konkurenceschopnost a bezpeč-
nost zásobování – a také na diversifikované zásobování 
energií, musí být pečlivě vyhodnoceny.

§ Je nezbytné najít globální řešení politik týkajících se kli-
matu pro období po Kjótu, do kterých budou zapojeni 
přinejmenším všichni největší producenti emisí. Jinak 
nedojde k žádnému významnému vývoji ve zmírňování 
změny klimatu, ale mohlo by existovat riziko poškození 
ekonomického a sociálního vývoje EU.

§ Zvýšit úsilí zaměřené na výzkum a vývoj a podporu 
EU výzkumu a vývoji v oblasti energií v souladu se 
značným významem a závažnými výzvami energie pro 
společnost. V krátkodobější perspektivě zaměřit úsilí na 
lepší energetickou účinnost, obnovitelné technologie, 
které jsou stále ještě velmi vzdáleny trhu, čisté uhelné 
technologie a jadernou bezpečnost. Mnoho technologií 
zaměřených na obnovitelné zdroje a účinnost potřebuje 
především, aby postupy jejich navrhování a konstrukce 
byly promyšlené, aby se tak snížily jejich náklady. Je 
potřeba mnoho základní a dlouhodobější práce ve 
výzkumu a vývoji, aby se umožnilo uskutečnění vize 
energetické scény s obnovitelnými zdroji, jadernou fúzí 
a vodíkem. Mezitím je třeba také povzbuzovat a podpo-
rovat prvky dalších slibných budoucích vizí. 
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Počátkem roku 2005 se rozhodlo pět zaměstnavatelských 
a podnikatelských svazů regionu střední a východní Evropy 

- z České republiky, Maďarska, Slovenska, Slovinska a 
Rakouska - pro zahájení užší spolupráce zaměřené na zlep-
šení podmínek podnikání a posílení konkurenceschopnosti 
podniků v daném regionů. Jejich výchozím programových 
prohlášením se stal tzv. Manifest, který zahrnuje čtyři základ-
ní oblasti důležité pro podnikatele v rámci jejich zapojení do 
procesu naplňování Lisabonské agendy – liberalizace služeb 
v Evropě, infrastruktura, rozpočet EU a volný pohyb osob. 
Tento základní programový dokument byl postupně dopl-
něn o další oblasti jako například – společnou evropskou 
energetickou politiku a inovace. Po společných setkáních ve 
Vídni, Budapešti a Mariboru  se uskutečnilo setkání v Brati-
slavě v garanci slovenské Republikové unie zaměstnavatelů 
(RUZ). Setkání se poprvé zúčastnil i zástupce Chorvatského 
svazu zaměstnavatelů (HUP) v rámci posílení spolupráce se 
sousedními zeměmi.
Na programu jednání byla aktuální informace o politickém 
a ekonomickém vývoji v jednotlivých zemích, dosažený 
pokrok ve sledovaných oblastech programového doku-
mentu Manifest a  další společné kroky v oblasti výzkumu 
a inovací a energetické politiky. Novým a aktuálním bodem 
programu byla první diskuse k návrhům Evropské komise 
k harmonizaci konsolidovaného základu podnikové daně 
(Comon Consolidated Corporate Tax Base – CCCTB).
V závěru jednání bylo konstatováno, že vývoj ekonomické 
situace zejména v nových zemích EU je uspokojivý a směřu-
je ke stabilnímu ekonomickému růstu, který je podpořen vět-
šinou exportem a investicemi. Dobré ekonomické výsledky 
vytvářejí příznivé podmínky pro realizaci potřebných reforem, 
které jsou ovšem narušovány a zpomalovány politickou situ-
ací v jednotlivých zemích (nejistá předvolební a povolební 
situace, politické a korupční skandály). Diskuse se v této 
souvislosti zaměřila na situaci trhu práce. Zástupci MR, ČR, 
Slovenska i Slovinska zdůraznili především přetrvávající 
rigiditu pracovního práva, příliš štědré dávkové systémy a 
nedostatečně flexibilní pracovní podmínky.
Zástupci svazů středoevropské iniciativy dospěly k následu-
jícím závěrům:
¦ Harmonizace konsolidovaného základu podnikové 

daně: Na základě současné diskuse o CCCTB nebylo 
možné dospět k závěru a formulovat společné stano-
visko. Bylo doporučeno vytvořit společný expertní tým, 
který připraví podkladový dokument pro další společ-
nou diskusi.

Středoevropská iniciativa:
Bratislava hostila 4. setkání zástupců zaměstnavatelských a podnikatelských svazů 

zemí střední a východní Evropy – MGYOSZ, SP ČR, RUZ, ZDS, IV a HUP     21.-22. 9. 2006

¦ Volný pohyb osob: Přechodná opatření volného 
pohybu osob, která stále ještě uplatňují některé staré 
členské státy EU, považují svazy za porušení jedné ze 
základních svobod jednotného trhu. Odsunutí rozšíření 
aplikace Schengenské dohody do roku 2008 považují 
za nepřijatelné. 

¦ Směrnice o službách na vnitřním trhu:  Společnou pozi-
ci Rady z června 2006, která je připravena pro druhé 
čtení v Evropském parlamentu, je nutno považovat za 
křehký kompromis, nicméně však za přijatelný základ 
pro další jednání. Pozměňovací návrhy předložené 
zpravodajkou Evelynou Gebhardtovou (PES) jsou pro 
byznys nepřijatelné. Byla vyjádřena plná podpora spo-
lečnému  stanovisku UNICE. 

¦ Inovační politika: Svazy podporují návrh Rakouského 
svazu průmyslu (IV) na realizaci společné studie, 
která by se zaměřila jak na překážky inovací v daném 
regionu, přeshraniční spolupráci a vytváření networku 
velkých a malých podniků. Jde zatím jen o pilotní pro-
jekt a IV bude informovat o možnosti jeho rozšíření a o 
způsobech jeho financování.

¦ Finanční zdroje EU: Svazy se zaměří na důsledné využí-
vání všech možností pro získávání finančních prostřed-
ků z EU na projekty, které jsou pro podnikatelskou a 
zaměstnavatelskou komunitu v daném regionů důležité.

¦ Energetická politika: Svazy budou i nadále spolupraco-
vat v duchu společného dokumentu k budoucí energe-
tické politice v EU přijatého v únoru 2006 Mariboru.

¦ Rozšíření EU: Svazy podporují další rozšíření EU a 
středoevropská iniciativa bude rozšířena o spolupráci 
s chorvatským svazem HUP.

¦ Další setkání se uskuteční v Praze 19.-20. 4. 2007.

vdrbalova@spcr.cz

Mezinárodní organizace a EU

http://www.spcr.cz/cz/mez_org/unice/manifest.pdf



30   |   sp  |   10/06    Svaz průmyslu a dopravy ČR - zástupce těch, kteří vytvářejí hodnoty Svaz průmyslu a dopravy ČR - zástupce těch, kteří vytvářejí hodnoty    sp   |  10/06  |   31

E v r o p s k é  z á l e ž i t o s t i

Dne 15. září 2006 se v Praze na CEELI Institutu konala kon-
ference „Společenská odpovědnost podniků: Očekávání ver-
sus realita“ první na toto téma v České republice. Konference 
byla završením ročního mezinárodního projektu, který si 
kladl za cíl monitorovat společenskou odpovědnost a zvy-
šovat povědomí o tomto tématu v rámci občanského sekto-
ru. Projekt podpořila Evropská komise a zapojily se do něj 
nevládní organizace z České republiky, Francie, Estonska, 
Maďarska, Rakouska, Slovenska a Slovinska.
Konference otevřela prostor pro diskusi o společenské odpo-
vědnosti podniků, a to především o aktivitách nadnárodních 
korporací na tomto poli ve střední Evropě. Konference nabíd-
la možnost otevřeně debatovat o tom, jak jednotlivé zájmové 
skupiny chápou společenskou odpovědnost, jaká je skuteč-
ná praxe podniků prosazujících tento koncept a zda může 
být společenská odpovědnost účinným prostředkem pro 
zapojení soukromého sektoru do odpovědnosti za působení 
ve společnosti i za věci veřejné. 
Účastníky konference úvodem z videozáznamu pozdravil 
Václav Havel, bývalý president České republiky. Počínání 
nadnárodních korporací označil za „jaksi dvojsmyslné a 
nebezpečné“.  „Jako celá moderní civilizace přinášejí bez-
počet rozmanitých výhod a radostí, ale zároveň je jejich 

působení provázeno velmi spornými důsledky, které nám 
v dlouhodobějším výhledu mohou velmi ztížit život.“ Tyto 
podniky podle jeho slov nadřazují krátkodobé zájmy zájmům 
dlouhodobým a paradoxně naprosto nehospodárně nakládají 
s naší zemí, čímž dochází k likvidaci nejen krajiny, ale i kultury. 
Závěrem upozornil na dvojsmyslnost mnohých věcí a vyzval 
k hlubší a odpovědnější reflexi vlastního počínání.
Na jeho slova navázal Olivier De Schutter, profesor práv, spe-
cialista na lidská práva, generální tajemník Mezinárodní fede-
race lidských práv.
Dále konference probíhala ve dvou panelech – První blok se 
věnoval otázce: „Jaká je současná podoba CSR v EU-10?“. 
Pan Pavel Franc z Ekologického právního servisu shrnul 
zkušenosti s CSR v zemích EU-10. Poté měli účastníci mož-
nost porovnat tři případové studie ze Slovenska, Maďarska a 
ČR a v následně o této otázce otevřeně debatovat. V diskusi 
vystoupil nejen zástupce ČMKOS, ale i BIAC. V úvodu druhé-
ho bloku „Když se CSR bere vážně – jak by měla CSR vypa-
dat?“ vystoupil eurokomisař pro zaměstnanost, sociální věci 
a rovné příležitosti Vladimír Špidla, Richard Howitt, poslanec 
Evropského parlamentu za Velkou Británii, mluvčí EP v otáz-
kách CSR, a Pierre Echard, koordinátor sítě národních part-
nerských organizací, CSR Europe.

mblizkova@spcr.cz, 

Společenská odpovědnost podniků (CSR):
Konference 

„Společenská odpovědnost podniků: 
Očekávání versus realita“ 
15. září 2006, CEELI Institut, Praha

Evropská unie a společenská odpovědnost podniků:
Červenec 2001 – Zelená kniha 

„Promoting a European Framework for CSR“
Červenec 2002 – Sdělení EK: 

„CSR: A Business Contribution to Sustainable Development“
Květen 2003 - 

Zpráva EP „Report on the Commission 
Green Paper on Promoting a European Framework for CSR“

Tři experimentální kulaté stoly
2006 – druhé Sdělení EK: 

„Implementing the Partnership for Growth and Jobs: 
Making Europe a pole of excellence on CSR“ (COM(2006)136 final)

Evropská aliance pro CSR
http://ec.europa.eu/employment_social/soc-dial/csr/index.htm
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Informace Stálého zastoupení SP ČR při UNICE
»º V EU se schyluje k dalšímu aktu zápasu o jednotný 
komunitární patent v oblasti software. Po všech dosavad-
ních neúspěších EK v tomto směru se komisař McCreevy 
vyjádřil opětovně pro podporu tzv. Evropské dohody o řeše-
ní patentových sporů (EPLA), která předpokládá harmoni-
zaci patentových zákonů signatářských států a vytvoření 
nového Evropského patentového soudu, přístupného taktéž 
pro nečlenské státy. Evropský parlament by měl o návrhu 
hlasovat 11. října t. r., ale tři parlamentní frakce – socialisté, 
zelení a levice již vyjádřili vůči plánu své kritické výhrady. EK 
věří, že EPLA má potenciál k vytvoření jednotného systému, 
který by byl pro průmysl přehledný a spolehlivý a zároveň 
by zamezil přehnané centralizaci a fragmentaci. Podle 
komisaře EU jednotný patent potřebuje nejen kvůli soutěži 
s USA a Japonskem, ale také s Čínou a Indií.
Viz: http://press.ffii.org/Press_releases/Commission_una-
ble_to_answer_MEPs_on_Patent_Litigation_Agreement 

»ºDvojí odsunutí termínu pro zveřejnění akčního plánu 
EK o energetické účinnosti vyvolává živou diskusi expertů 
bruselské energetické komunity i řadu kritik ochránců život-
ního prostředí. Tato prioritní položka komisaře Piebalgse 
vyvolává značné problémy v interní diskusi na různých 
úrovních EK a „dobře informované kruhy“ hovoří taktéž 
o názorových rozdílech mezi prezidentem Barrosem a 
komisařem Piebalgsem. Barroso by se chtěl na pozadí 
neúspěchu Lisabonské strategie vyhnout další blamáži, 
kterou lze očekávat při stanovení komisařem prosazova-
ného cíle – dosažení energetických úspor v rozsahu 20% 
současné spotřeby do r. 2020. Pozorovatelé sice nakonec 
počítají s dohodou znamenající obecné zachování cílů 
energetické účinnosti, ale patrně půjde o méně kategorická 
čísla a harmonogramy; téma bude nejspíš formulováno více 
politicky nežli ekonomicky. Zelení vidí za tímto vývojem tlak 

„energetické lobby“, která v současnosti razantně prosazuje 
více opatření na straně nabídky (posílení jaderné energetiky, 
čisté uhelné technologie atp.). 
Viz: http://ec.europa.eu/energy/efficiency/index_en.htm 

»ºNová zpráva EK upozorňuje na lepší výsledky imple-
mentace environmentální legislativy členskými státy EU. 
Statistika konce minulého roku totiž ukazuje na cca 14% 
snížení akcí EK proti členským státům za porušení práva, 
zejména za nedostatek implementace legislativy v této 
oblasti. Příznivý výsledek může být ovšem také důsledkem 
nové metodiky práce EK na tomto úseku, kdy se kauzy 
téhož typu sdružují a přednost je dávána horizontálním pří-
padům procházejícím větším počtem politických oblastí (ile-
gální skládky, úpravny vody atp.). Mezi nejhoršími čl. státy 
figurují podle statistiky Itálie, Francie, Španělsko a Irsko, 
přičemž jedině u Itálie je trend nadále sestupný. Nejlépe si 
trendově vedou Německo a Finsko; vcelku dobře si v tomto 
ohledu stojí  i nové členské státy. 
»º  Schůze rady ministrů EU pro konkurenceschopnost 
schválila dne 25.9. vedle nové turistické politiky EU také 
společnou pozici k 7. Rámcovému programu RTD. Další 
procedura tak přechází do Evropského parlamentu, který 

by se měl tématem 7. RP zabývat 29.11. t. r.; cílem je zaháje-
ní aktivit programu od začátku příštího roku. K tomu je potře-
ba také schválení pravidel účasti v 7. RP v jednom čtení, jinak 
hrozí zdržení věci. První výzvy k zasílání návrhů pro projekty 
7. RP by tak mohly být zveřejněny v prosinci t. r. s datem 
odevzdání návrhů v březnu 2007 a po jejich vyhodnocení 
by pak první projekty mohly začít fungovat od konce r. 2007 

– začátku r. 2008.
http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/
pressData/en/misc/91058.pdf 

»ºČlen EK Dimas (ŽP) představil 22.9. návrh rámcové směr-
nice o půdě, která ponechává členským státům značný pro-
stor a pružnost při řešení rostoucí degradace půdy v Evropě. 
Pouze 9 čl. států má v dnešní době specifickou legislativu o 
ochraně půdy a i tato legislativa se týká pouze určitých hro-
zeb typu dezertifikace a zamoření. EK v r. 2002 vydala zprávu 
o vypracování tématické strategie ochrany půdy a po kon-
zultaci se zainteresovanými subjekty letos předkládá svoji 
strategii v této oblasti. Tato stanoví hlavní principy a cíle, ale 
nesnaží se o stanovení limitů pro členské státy; ponechává 
národním vládám velký prostor pro pružné subsidiární akce. 
Čl. státy musejí identifikovat rizika půdní eroze, vypracovat 
seznam zamořených oblastí a přijmout národní strategii reha-
bilitace zamořených oblastí. Dokončení legislativního proce-
su si patrně vyžádá ještě zhruba 2 roky a teprve po dalších 
5 letech budou státy povinny splnit uvedené inventarizační 
úkoly a až po 7 letech budou muset být přijaty národní stra-
tegie nápravných opatření. Více viz:
http://ec.europa.eu/environment/soil/Pdf/com_2006_0231_
en.pdf 

»º »ºTelegraficky:
EP svým stanoviskem k legislativě o čistotě ovzduší dal 
čl.státům více času a flexibility při plnění příslušných standar-
dů ( u časových limitů i koncentrací prachových částic). EK 
tento přístup kritizuje a návrh přechází do rady ministrů. Více 
viz volná příloha Info – EConEPairqualitymoves
Světová banka doporučila EU-8 více inflační a fiskální disciplí-
ny. Zároveň vyjádřila přesvědčení o tom, že nebezpečí emi-
grace z těchto nových čl. států (bez Kypru a Malty) nehrozí.  
Více k materiálu viz:
http://siteresources.worldbank.org/INTECA/Resources/
EU8QERSeptember2006_MainReportFINAL.pdf

»º Světové ekonomické fórum (WEF) ve své roční zprávě 
o globální konkurenceschopnosti řadí 7 evropských  států 
mezi 10 nejlepších zemí v této oblasti, což EK označuje za 
důkaz postupného plnění své politiky růstu konkurence-
schopnosti EU. Ke světovým špičkám tak patří Švýcarsko, 
Finsko, Švédsko a Dánsko, v rámci první „10“ doplněno o 
UK, Nizozemí a Německo. USA jsou dnes na 6 místě. Více 
informací viz:
http://www.weforum.org/pdf/Global_Competitivness_
Reports/Reports/ger_2006/ger2006_summary.pdf

cez.lukas@skynet.be


